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        Svaz průmyslu a dopravy ČR


Dotazníkové šetření SP ČR – červen 2009

Svaz průmyslu a dopravy uspořádal v první polovině června 2009 dotazníkové šetření

mezi 1600 členskými firmami a svazy. Šetření navazuje na předchozí průzkumy

z ledna a dubna 2009. Cílem bylo zjistit aktuální kondici tuzemských podniků a jejich očekávání ve 3. a 4. čtvrtletí letošního roku a porovnat situaci s výsledky předchozích průzkumů.

Na šetření odpovědělo celkově 154 respondentů, individuálních firem SP ČR a také zástupci členských svazů SP ČR, kteří reprezentují široký segment firem. 

„Snažíme se získat od firem autentické aktuální informace o jejich situaci a očekávání. Důvodem jsou dopady recese na podniky a rychlý vývoj. Chceme především poskytnout kompetentním institucím informace přímo z podniků. Podstatné je, že průzkum ukazuje na nevyjasněnost budoucího vývoje a nenaznačuje zatím žádné pozitivní změny ve srovnání s předchozími průzkumy, které by nasvědčovaly blízkému ukončení recese,“ uvedl Boris Dlouhý, ředitel sekce hospodářské politiky Svazu průmyslu a dopravy ČR. 

Jednou z otázek bylo zjištění míry využívání kapacit tuzemskými firmami. Výsledky šetření ukázaly, že kvůli hospodářské recesi jsou firmy nuceny využívat kapacity pouze částečně.
Jen 9 % tuzemských firem využívá svou kapacitu v meziročním srovnání na 100 % či více. Necelá třetina (31 %) pracuje na kapacitu, která je meziročně nižší od jednoho procenta do 20 %.  Více jak polovina firem uvádí, že jejich kapacity jsou využívány v rozmezí

40 až 79 %. Velmi nízké využití kapacit, a to méně než 40 %, uvádí zhruba jedna desetina respondentů (9 %). Jak vyplývá z jednání představitelů Svazu průmyslu a dopravy ČR se zástupci členských firem, pokud nedojde v příštím roce k obratu v zakázkách, dále se zhorší využívání tuzemských kapacit.
 Míra využití kapacit tuzemskými firmami (v meziročním srovnání)
podíl využití kapacit

celkové % firem
100% a více %


9 
Od 80 do 99 %


31
Od 60 do 79 %


38
Od 40 do 59 %


13
Méně než 40 %


9

Co se týká poklesu zakázek ve druhém čtvrtletí letošního roku, 80 % tuzemských firem uvádí jejich snížení. Pouze 12 % firem zaznamenalo jejich nárůst a 8 % firem uvádí, že u nich nedošlo k žádné změně. 
Stejně jako v případě využití kapacit se 10 % respondentů dostává ve vývoji zakázek ve druhém kvartále 2009 pod kritickou hranici, kdy zakázky poklesly o více než 50 %. Ohrožena poklesem zakázek je pětina firem (20 %), která zmiňuje jejich 31- 50 % propad.  

Silné zastoupení respondentů je i ve skupině, která uvádí pokles mezi 16 až 30 %, kdy tento pokles zaznamenala necelá třetina firem (31 %). 
Ve srovnání s lednovým šetřením se rozšířila skupina nejvíce ohrožených firem s propadem zakázek o více jak 50 %. V lednu 2009 očekávalo tento dramatický propad 6 % firem, nyní dosahuje podíl firem nejvíce ohrožených ztrátou zakázek přibližně 10 %. 

Vedle problémů na exportních trzích označili respondenti za hlavní příčiny poklesu zakázek
i snížení investičních aktivit v soukromém a veřejném sektoru v ČR. 
Vývoj zakázek tuzemských firem ve druhém čtvrtletí 2009 (v meziročním srovnání)

Pokles uvádí: 80 % firem

Nárůst: 12 % firem

Beze změny: 8 % firem

Pokles zakázek (v %)
celkový procentuální podíl firem registrujících úbytek  zakázek
Do 5 %


4 
6 – 15 %


15 
16 – 30 %


31 
31 – 50 %


20
Nad 50 %


10 
Pokud jde o očekávání vývoje zakázek ve druhé polovině roku 2009, zhruba dvě pětiny firem nepředpokládají změnu. Příznivou zprávou je, že mírně roste počet firem, které koncem roku předpokládají zvýšení objemu zakázek. Nárůst očekává ve 3. Q čtvrtletí zhruba pětina firem

a ve 4. Q již 29 % firem. Naopak další pokles zakázek očekává ve 3. Q třetina firem, ovšem v závěru roku ve 4. Q je to již nižší podíl firem, tedy o něco více jak čtvrtina firem. I když jsou očekávání pro 4. Q příznivější než ve 3. Q, perspektiva skutečného vývoje zakázek je poměrně nejasná. 

Očekávaná změna vývoje zakázek ve 3. a 4. čtvrtletí 2009 tuzemskými firmami

3. Q 2009
4. Q 2009

Nárůst


22 %

29 %

Pokles


33 %

24 %

beze změny

41 %

38 %

nevím


4 %

9 %

Za předpokladu, že v souvislosti s hospodářskou recesí nedojde ke zlepšení situace, stále více firem zvažuje zásadní kroky ohledně své budoucnosti. Alarmující je zjištění, že ukončení výroby zvažuje takřka čtvrtina tuzemských firem (23 %).

Podstatný je také výsledek, že 5 % tuzemských firem plánuje přesun výroby do zahraničí.

Sice jde o nejméně početnou skupinu, ale z hlediska dopadů na tuzemské hospodářství  je to nepříznivým signál, zvláště v kontextu s avizovaným záměrem řady firem ukončit výrobu. V důsledku rozhodnutí této skupiny firem by došlo k dalším ztrátám pracovních míst. 

Prodejem části firmy chce současné problémy řešit 13 % respondentů, o spojení s dalším subjektem uvažuje 12 % tuzemských firem.

Kroky zvažované firmami pro případ pokračujícího nedostatku zakázek

ANO

NE

Spojení s dalším subjektem

12 %

88 %

Přesun výroby do zahraničí

5 %

95 %

Prodej části podniku


13 %

87 %

Ukončení výroby


23 %

77 %

Nepříznivou situaci ve svém hospodaření musí řešit firmy i redukcí počtu zaměstnanců. Více než polovina tuzemských firem (54 %) s takovým krokem nepočítá. Oproti dubnovému šetření se podíl firem, které nemíní propouštět, mírně snížil o 4 %.  Nemalá část firem, více než dvě pětiny, chce tento záměr realizovat již ve 3. Q a téměř třetina bude propouštět i ve 4. Q.

Polovina firem zamýšlí omezit počet zaměstnanců do 10 %.

Početná skupina firem (35 %) počítá s redukcí pracovníků o 10 až 20 % a desetina firem avizuje snížení počtu pracovníků do 30 %. Pouze 5 % firem plánuje rozsáhlé propouštění, které by postihlo 30 % pracovníků a více. 

Uvažovaná redukce počtu zaměstnanců tuzemskými firmami ve 3. a 4. čtvrtletí 2009

3. Q 2009
4. Q 2009 ( v % respondentů)

ANO

42 %

32 %

NE

54 %

54 %

NEVÍM
4 %

14 %

Zvažované procento redukce zaměstnanců

Plánované snížení

Procentuální podíl firem

Do 10 %


50 %

11 – 20 %


35 %

21 – 30 %


10 %

31 – 40 %


2,5 %

Nad 40 %


2,5 %

Za významný nástroj umožňující reagovat na snížení výkonu firem považují respondenti úpravu a redukci pracovní doby – směnnosti. Téměř polovina firem vidí v tomto opatření přínos.

Z odpovědí týkající se zaměstnanosti vyplývá snaha firem udržet kmenové zaměstnance a nepropouštět je v míře, která by odpovídala sníženému využití kapacit. Je zřejmé, že firmy nechtějí přijít o své pracovníky z toho důvodu, že po uplynutí hospodářské recese budou muset reagovat na oživení hospodářského růstu a mohou se potýkat s nedostatkem pracovních sil. Zaměstnavatelé jsou si vědomi citlivosti tohoto problému zvláště u výše kvalifikovaných pracovníků, kdy jejich ztráta je těžko nahraditelná a navíc se otevírá možnost jejich přechodu ke konkurenci. 

Firmy volí individuální cesty jak redukovat počty svých pracovníků, například snižováním objemu pracovní doby.  Firmy snižují dříve využívanou přesčasovou práci nebo neobnovují pracovní smlouvy a nepřijímají nové pracovníky za ty, kteří z různých důvodů odcházejí z pracovního procesu.
Přínos úpravy pracovní doby/směnnosti
pro řešení situace firem

(souhlas potvrzuje přínos)

ANO

49 %
NE

50 %
NEVÍM

1 %

Co se týká podnikatelského prostředí v České republice, zaměstnavatelé hodnotí jeho kvalitu poměrně negativně a poukazují na výraznější působení některých nepříznivých faktorů. 

Velmi negativně hodnotí respondenti podmínky pro čerpání úvěrů. Více než dvě třetiny hovoří v meziročním srovnání o zhoršení. Přitom v dubnu o problémech se získáváním provozních úvěrů hovořila zhruba polovina firem. Potvrzují se tak některé závěry z lednového šetření

SP ČR, kdy obavy, že dojde ke změně přístupu bank a tím zhoršení přístupu k financím, vyjádřilo 90 % zástupců tuzemských firem.  Pouze jedno procento z respondentů odpovědělo v aktuálním šetření, že při čerpání úvěrů zaznamenali zlepšení. Desetina se v této věci nevyjádřila.

Negativně hodnocenou charakteristikou je úroveň platební morálky. Více jak devět desetin firem (92 %) vnímá v meziročním srovnání tento problém jako sílící. Takové závěry potvrzuje
i porovnání s výsledky lednovému šetření SP ČR, kdy na zhoršení platební morálky poukazovala polovina tuzemských firem. Již v lednu se začaly častěji objevovat případy nedodržování smluv, včetně snahy odkládat uzavřené smlouvy a vznikal tlak na snížení již dohodnutých cen či na prodloužení doby splatnosti smluv. 
V návaznosti na zhoršující se platební morálku je důležitá i odpověď na vývoj vymahatelnosti práva. Téměř čtvrtina firem (24 %) uvádí, že v této oblasti došlo ke zhoršení. Stejně tak téměř čtvrtina firem (23 %) upozorňuje na to, že se výrazněji projevuje korupční jednání. Ani jedna firma neuvedla, že by došlo k jakémukoliv zlepšení. Negativně je tuzemskými firmami hodnocen i vývoj byrokracie, dvě pětiny firem si stěžují na zhoršení. 
Kritické hodnocení podmínek pro podnikání, vyjma přístupu k úvěrům, je ale částečně ovlivněno rozdílem ve vnímání (výraznějším akceptováním negativních fenoménů) kvality podnikatelského prostředí v časech hospodářského růstu oproti současné době, kdy se podniky potýkají se zásadními problémy souvisejícími s hospodářskou recesí.
Pohled firem na stav podnikatelského prostředí (v meziročním srovnání) 

Zhoršení
zlepšení
beze změny
nevím

Přístup k úvěrům
69 %

1 %

20 %

10 %

Vymahatelnost práva
24 %

5 %

61 %

10 %

Platební morálka
92 %

-

8 %

-

Korupce 

23 %

-

40 %

37 %

Byrokracie

39 %

1 %

55 %

5 %
Struktura firem - respondentů podle počtu zaměstnanců 

do 10

5 %

11 - 100

41 %

101 – 300
28 %

301 – 1000
22 %

nad 1000

4 %
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