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        Svaz průmyslu a dopravy ČR

Výsledky dotazníkového šetření:

Jak se v ČR (a v osmi dalších zemích)
využívají flexibilní formy práce

Alespoň jednu z flexibilních forem práce využívá v České republice 79% podniků. Nejrozšířenější formou je klouzavá pracovní doba, za ní následují s poměrně velkým odstupem práce na částečný úvazek a práce z domova. Vyplývá to z odpovědí 114 tuzemských firem v dotazníkovém šetření, které společně organizovalo devět evropských zaměstnavatelských svazů z České republiky, Rakouska, Belgie, Bulharska, Estonska, Lotyšska, Polska, Slovenska, Slovinska. V rozsáhlém šetření bylo osloveno celkem 8500 zaměstnavateli v uvedených zemích. Šetření se uskutečnilo v rámci projektu „Podpora flexibilních forem práce z pohledu zaměstnavatelů prostřednictvím sociálního dialogu“, spolufinancovaném Evropskou komisí. 
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I. Ve srovnání s ostatními zeměmi je podíl podniků, které využívají flexibilní formy práce slabě nadprůměrný. Celkový průměr ve zkoumaných sedmi zemích dosáhnul totiž 74 %. Ovšem například ve Slovinsku je to 92% firem, například v Polsku je to jen 59% podniků.

Komentář: Nehledě na to, že 79% tuzemských podniků využívá flexibilní formy práce, v celkovém objemu pracovních úvazků to představuje pouhých 5%. Je to méně, než je průměr v Evropské unii.

II. Z šetření vyplývá, že 86% tuzemských podniků využívá u svých zaměstnanců flexibilní pracovní dobu a 50% práci na částečný úvazek. Naopak se v ČR minimálně využívají takové flexibilní formy práce jako je klouzavý pracovní rok, dočasné přerušení kariéry či purchased leave. (Purchased leave je určená lidem, kteří potřebují dodatečné týdny dovolených a tento čas si mohou koupit, přičemž měsíční výplata je proporcionálně snížena.) 
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Ostatní zkoumané evropské země jsou na tom z hlediska využívání flexibilních forem práce obdobně. Jisté odlišnosti jsou třeba v případě Polska, kde se více než jinde využívá sdílená práce (až 36,8 % podniků), zatímco naopak u nás oblíbenou formu práce na částečný úvazek využívá pouze15,8 % podniků. Vysoké procento podniků v Bulharsku využívá zase práci z domova (73,3% podniků). A v Estonsku je nejvyužívanějšjí formou práce „purchased leave“ (69,2% podniků), přičemž tato forma práce se v ostatních zkoumaných zemích takřka nevyskytuje. 

Komentář: Tuzemské podniky se orientují převáženě na klouzavou pracovní dobu a na práci na částečný úvazek či na práci z domova. Ostatní formy práce podniky teprve budou objevovat ve větší míře. Přispívá k tomu i světová finanční krize, která nutí redukovat pracovní místa a současně hledat flexibilnější formy práce pro ty pracovníky, o které firma nechce do budoucna přijít. 
III. Nedostatečně rozvinuté spektrum flexibilních forem práce mezi tuzemskými firmami je do značné míry způsobeno jejich obavami z negativních dopadů na chod podniku. Zhruba 47% respondentů se domnívá, že využívání flexibilních forem práce by potřebovalo odlišný styl řízení lidských zdrojů. Pouze 19 % s touto tezí nesouhlasí. Že by využívání flexibilních forem práce mohlo vést k nedostatečné kontrole pracovní doby se domnívá 30% zaměstnavatelů. Podobný počet zčásti souhlasí a zčásti nesouhlasí, přibližně 36% respondentů s tímto názorem nesouhlasí. Co se týká zvýšení administrativních nákladů, v tom, se názory jednotlivých podniků rozcházejí. Více než pětina z nich (21% zaměstnávatelů) se domnívá, že , že flexibilní formy práce mohou způsobit růst nákladů, 45% s tímto názorem nesouhlasí a 27% zčasti souhlasí a zčásti nesouhlasí. Podle šetření 63% tuzemských podniků nesouhlaí s názorem, že využívání flexibilních forem práce by vedlo k nižšímu uspokojení z práce.

Komentář: U jisté části tuzemských zaměstnavatelů přežívá přesvědčení o nevýhodnosti využívání flexibilních forem práce. Zdůvodňují to vyššími náklady, nutností jiného stylu řízení a nedostatečné možnosti kontroly výsledků práce. 
IV. Průzkum zjistil, v čem vidí tuzemské podniky výhody flexibilních forem práce. Jedním z důvodů jejich využívání je posílení motivace zaměstnanců a zvýšení jejich loajality vůči firmě vzhledem k jejich většímu uspokojení z práce a lepšímu vyvážení pracovního a osobního života. S tím souhlasí 62% zaměstnavatelů. Pouze 6% zaměstnavatelů s touto tezí nesouhlasí.

Na 64% respondentů věří, že využívání flexibilních forem práce by přispělo k udržení cenných zamestnancov, kteří by jinak firmu mohli opustit. Jen 6% respondentů s tímto názorem nesouhlasí.

Většina zástupců tuzemských podniků (60%) souhlasí s tím, že flexibilní formy práce jim umožňují prodloužit pracovní dobu bez toho, aniž by jim vznikly dodatečné náklady za přesčasy pracovníků.

Výzkum prozradil, že u třetiny podniků by využívání flexibilních forem práce mohlo snížit náklady vzniklé kvůli fluktuaci, absenci a náboru zaměstnanců. Téměř polovina respondentů je toho názoru, že využívání flexibilních forem práce by mohlo přispět k rozšírení možností náboru zaměstnanců. Většina zaměstnavatelů sa také přiklání k názoru, že flexibilní formy práce by jim umožnily lepší plánování personálu v době špiček na pokrytí dovolených a pracovních neschopností.

Komentář: Tuzemské firmy se v šetření shodly na řadě pozitivních aspektů využívání flexibilních forem práce, zejména co se týká motivace a udržení cenných pracovníků. Rozdílné formy práce zaměstnavatelům umožňují lépe využívat pracovníky podle okamžité potřeby, zvláště v době omezování výroby či naopak ve špičce.

V. Na otázku, jakou by podniky preferovaly podporu ze strany státu pro širší využití flexibilních forem odpověděli zástupci tuzemských podniků, že nižší daně a také menší zatížení zdravotním pojištěním. Procenta jsou uvedena v následujícím grafu. 
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Komentář: Podnikatelé požadují, aby stát podpořit jejich snahy o širší zavádění flexibilních forem práce nižším daňovým zatížením pro ty pracovníky, u nichž se tyto formy uplatňují. Státy by se podle nich měl také daleko více věnovat informační podpoře flexibilních forem zaměstnávání i ve svém zájmu.

VI. Šetření potvrdilo,že jistá část podnikatelů nemá ještě dostatečné informace o možnosti využívání flexibilních forem práce. Ukazuje to i následující graf. 
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VII. Celkové výsledky dotazníkového šetření za sedm evropských zemí

Dotazníkové šetření mezi 8500 zaměstnavateli zjistilo, že alespoň jednu flexibilní formu práce využívá v sedmi evropských zemích (ČR, Rakousko, Belgie, Bulharsko, Estonsko, Lotyšsko, Polsko, Slovensko, Slovinsko) 74 % podniků, přičemž najrozšířenějšjí je je klouzavá pracovní doba. Za touto formou následuje s poměrně velkým odstupem před ostatními práce na částečný úvazek a práce doma. 

Zaměstnavatelé vyjádřili názor, že využívání flexibilních forem práce by vyžadovalo změnu v řízení lidských zdrojů v jejich společnosti, což vidí jako největší nevýhodu. 

Mezi největší výhody využívání flexibilních forem práce z pohledu zaměstnavatelů patří: cenných zaměstnanců, kteří by jinak firmu mohli opustit (58 %), větší možnosti při plánování personálu (54 %), zvýšení motivace a oddanosti zaměstnanců (56 %) a možnost prodloužení pracovní doby bez toho, že by jim vznikly níklady na přesčasy (50%).

Ohledně státní podpory se zaměstnavatelé shodli na tom, že největší vliv na zvýšené využívání flexibilních fiorem práce by mělo snížení daní a pomoc při propagaci. 

V rámci všech zkoumaných zemí pouze 48% podniků uvedlo, že má dostatečné informace o flexibilních formách práce. Medzi nejinformovanejší země patří podle průzkumu Slovinsko (92 %) a Estonsko (75 %). Česká republika s informovaností u 64 % podniků se zařadila na třetí místo. Nejméně informací o flexibilních formách práce má Poľsko (25%) a Bulharsko (32%). 

Výsledky dotazníkového šetření je k dispozici ke stažení v anglickém jazyce s řadou tabulek a grafických prvků na adrese: http://www.flexiblework.info/cms/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=44&Itemid=115
Právní rámec flexibility pracovních trhů najdete na adrese: http://www.flexiblework.info/cms/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=39&Itemid=114
Průvodce pro zaměstnavatele najdete na adrese: http://www.flexiblework.info/cms/index.php?option=com_content&view=category&layout=blog&id=45&Itemid=116
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