Zápis z jednání valné hromady Svazu průmyslu a dopravy ČR

konaného dne 21. dubna 2006 od 10.00 h v Praze

Místo konání: 
Praha, palác Žofín

Přítomni:
dle prezenční listiny

Omluveni:
dle prezenční listiny

Jednání valné hromady zahájil generální ředitel SP ČR Ing. Zdeněk Liška, který přivítal delegáty a hosty jednání. 

Valná hromada měla v souladu se Stanovami SP ČR 48 mandátů. V době zahájení jednání bylo přítomno 30 delegátů, valná hromada byla usnášeníschopná.

Program jednání:

1. Zahájení, schválení programu, volba předsedajícího valné hromady a komisí 

2. Výroční zpráva představenstva o plnění programového prohlášení Svazu 

3. Zpráva o hospodaření Svazu a účetní závěrce za rok 2005

4. Zpráva dozorčí rady Svazu 

5. Schválení kooptace člena představenstva

6. Usnesení

1) Schválení programu, volba předsedajícího valné hromady a komisí

Na základě návrhu představenstva schválila valná hromada komise, skrutátory 
a ověřovatele zápisu ve složení:

Mandátová komise: 
Ing. Dagmar Trkalová, CSc.

Ing. Dušan Benža, CSc.

Ing. Pavel Dzida

Návrhová komise:

Ing. Josef Holub 

Ing. Bořivoj Frýbert

Ing. Boris Dlouhý, CSc.

JUDr. Boris Kučera

Skrutátoři:


Ing. Tomáš Barták

Ing. Pavel Dzida

Ing. Ludmila Nutilová

Ověřovatelé zápisu:
Renata Kupová

Petr Kašík

Valná hromada schválila předsedajícího valné hromady Ing. Jaroslava Hanáka a program jednání jednomyslně. 

2) Výroční zpráva představenstva o plnění programového prohlášení Svazu

K rozeslanému materiálu vystoupil Ing. Jaroslav Míl, MBA,prezident Svazu průmyslu a dopravy ČR.

Za minulé období se úspěšně dařilo rozšiřovat členskou základnu Svazu, zejména u členských firem. Partnerem Svazu se stala společnost RWE Transgas, a.s. a nyní probíhají jednání o partnerství s Českou spořitelnou. Podařilo se navázat užší spolupráci se Svazem podnikatelů ve stavebnictví a Asociací textilního, oděvního a kožedělného průmyslu, před podpisem jsou podobné dohody o spolupráci jako se Svazem obchodu a cestovního ruchu. 

Chceme-li skutečně uspět, je třeba členskou základnu několikanásobně zvýšit. Každý člen Svazu by měl přivést v příštím roce minimálně jednoho nového člena. 

Všechny zaměstnavatelské svazy v Evropě hledají cestu, jak efektivněji vysvětlit veřejnosti, že oni jsou ti, kteří dávají lidem práci. Řada z nich hledá cestu, jak jednat s Evropskou komisí.

Podařilo se nám zamezit legalizaci opatření, které přijímalo ministerstvo životního prostředí ve věci sběru elektronického odpadu. Podařilo se nám též vytvořit prostředí, kdy se již nemluví o zvyšování daní, ale o jejich snižování. Bohužel se nepovedlo zamezit platnosti zákona o pozemních komunikacích, kamionová doprava tak v ČR působí stále větší chaos.

Podporovali jsme verzi směrnice o službách schválenou Evropskou komisí. Nakonec Evropský parlament klíčová ustanovení výhodná pro české podnikatele neschválil také díky hlasování premiéra ČR. 

Návrh nového zákoníku práce je velmi náročný především pro malé podniky. Je to zákon tak nekvalitní, že naše pozměňovací návrhy odmítl Senát zapracovat s tím, že tento návrh je legislativním paskvilem. Dochází k propojení jedné politické strany s odbory, bohužel se vydáváme stejnou cestou jako ve Francii.

S blížícím se koncem volebního období Poslanecké sněmovny dochází ke stále větší nepřehlednosti ve schvalovaných zákonech. Před rokem 1998 platilo více než 10.000 právních předpisů, za minulých 10 let byl tento počet zvýšen o dalších 12.000.

Jedinou cestou, jak oslovit politiky je - oslovovat veřejnost.

Je třeba transparentně vyzvat vládu ČR k zodpovědnějšímu chování, aby:

· uskutečňovala takový sociální dialog, který nevychází z propojení ČSSD s odbory. Pokračování současného stavu by mohlo vést k nátlakovým akcím a k ohrožení sociálního smíru především ze strany ČMKOS.

· nezvýhodňovala odbory jejich financováním ze státních prostředků v oblasti bezpečnosti práce ve vazbě na nově vzniklý úřad Inspekce práce.

· přijala a důsledně uskutečňovala realistický program zcela konkrétních opatření, která podpoří rozvoj hospodářství. Zejména jde o:

· zahájení jednání o novém zákoníku práce, který nebude poškozovat zaměstnance a zaměstnavatele a který bude stimulovat zaměstnávání občanů;

· zásadní zlepšení situace ve výstavbě a údržbě dopravní infrastruktury;

· urychlenou novelizaci zákona č. 361/2006 Sb., o pozemních komunikacích, která by tak významně nepoškozovala nejen řidiče z povolání, ale zejména občany a dále upravila provoz na komunikacích o sobotách a nedělích v zájmu občanů této země;

· úpravu environmentální legislativy tak, aby odpovídala požadavkům Evropské unie a možnostem hospodářství ČR;

· nezbytné kroky ke zjednodušení, zpřehlednění a provázanosti legislativních norem jako rozhodující podmínky pro zajištění stability právního prostředí;

· vytvoření podmínek pro fungování pružného pracovního trhu přijetím takového zákoníku práce, který bude stimulovat zaměstnávání občanů.

Ing. Frýbert seznámil valnou hromadu se stavem jednání o využití objektu Mikulandská. Probíhají jednání s majitelem pozemku, který předložil znalecký posudek na náš objekt. Svaz nechal vypracovat vlastní znalecký posudek, který je vyšší. 

Z tohoto důvodu vzalo představenstvo v úvahu další variantu, a to získání nového objektu na prestižním místě Prahy prodejem – výměnou za objekt Mikulandská. Tato varianta se jeví zatím jako reálná, i když se nevyhneme zdanění.

Další zprávu předloží představenstvo na podzimní valnou hromadu.

Diskuse:

Ing. Novák – Svaz chemického průmyslu:

· v tomto týdnu nově zvolené představenstvo SCHP zvolilo prezidenta, je jím ing. Švarc, viceprezidenty se stali pp. Mlčoch, Krejčí a Michal;

· podle studie SCHP k REACH bude ztraceno 15 tis. pracovních míst a zatížení státního rozpočtu bude činit 16 mld. Kč;

· další iniciativou SCHP je Národní technologická platforma pro udržitelnou chemii, která by měla sloužit ke kvalitnějšímu požadavku průmyslu na VaV a informační most a zprostředkovatelské místo na získání financí ze 7. RP.

Ing. Prior – Českomoravská elektrotechnická asociace:

· současná vyhláška o novém systému zpětného sběru odpadu elektrozařízení ustavuje monopol, což potvrdil svým stanoviskem také ÚOHS. Svaz a ElA považuje narušení rovné hospodářské soutěže za velmi vážný problém. Připravuje se podání ústavní stížnosti.

Ing. Žižka - Svaz sléváren:

· dotaz, jakým způsobem bylo naloženo s příspěvkem zástupce Svazu sléváren, na který se v diskusi na Sněmu z časových důvodů nedostalo;

· podle zákona o nemocenském pojištění a nového zákoníku práce bude zaměstnavatel platit něco, co nebude mít možnost kontrolovat;

· je třeba zvýšit podporu technického vzdělávání. Svazu sléváren se to daří v rámci Operačního programu RLZ na úrovni krajů;

· zjistit poměr mezi přidělováním grantů do institucionální a podnikatelské sféry.

Ing. Stroner – UniControls:

· v oblasti znalostní ekonomiky požadovat, aby se v rámci státního rozpočtu zvýšilo financování školství;

· musíme neustále rozšiřovat členskou základnu a zvyšovat publicitu v médiích. Doporučil připravit plán PR aktivit pro další období.

Ing. Kafka – Siemens:

· na dnešním zasedání představenstva byla schválena příprava založení Stipendijního nadačního fondu Svazu průmyslu. Pro základní vklad jsme získali svazy: ElA, SCHP a Sdružení AP. Vyzval členy, aby se aktivně účastnili procesu udělování stipendií.

Ing. Tauc – Svaz průmyslu papíru a celulózy:

· za podpory SP ČR se podařilo od 21. 3. 2006 do deseti dnů zrušit vyhlášku, která zakazovala zahraniční obchodování s odpady.

Ing. Hanák – Svaz dopravy:

· Svaz dopravy se podílel na zpracování materiálu GEPARDI, který vláda vzala bohužel pouze na vědomí a nechala ho dopracovat o priority. Na rozdíl od vlády umíme tyto priority v dopravní infrastruktuře definovat. Bude trvat dlouho, než nová vláda materiál doplní o priority a schválí.

Reakce ing. Míla:

· na jednání s vládou jsme požadovali, aby se počet operačních programů nezvyšoval;

· požadovali jsme, aby se Česká republika zaměřila na 3 základní priority – nejvýznamnější je stav dopravní infrastruktury;

· rozdělení finančních prostředků z EU: 20% na politiku zaměstnanosti, 20% na oblast školství a vzdělávání;

· plně souhlasí s připomínkou k zákonu o nemocenském pojištění;

· v minulém období došlo ke zvýšení publicity Svazu, nyní před volbami je útlum. Každý člen Svazu při svém vystupování by měl sdělit, že je členem Svazu. 

· v nejbližší době se musíme zaměřit na návrh na novou ekologickou daňovou reformu a na přípravu studie k zajištění primárních zdrojů energií na další období;

· prioritou je umění oslovit veřejnost a výrazně zvýšit členskou základnu.

Reakce ing. Lišky:

· dotazy ze Sněmu byly využity při jednáních s ministerstvy a při jednání Rady pro rozvoj podnikatelského prostředí, zejména z oblasti nedostatku kvalifikované pracovní síly. Rovněž je snaha o získání tzv. zelených karet, aby bylo možné nedostatkové profese nejen v oblasti slévárenství, ale i v oblasti dopravy přivézt ze zahraničí.

· připravíme přehled, jak se čerpají granty a strukturální fondy na jednotlivých resortech a otiskneme ve Spektru.

· k odvodům na sociální a zdravotní – ošetřily se oborové pojišťovny, u VZP do Správní rady mohou zaměstnavatelé a odbory navrhnout své zástupce, které volí Poslanecká sněmovna.

V době hlasování bylo přítomno 39 delegátů.

Závěr:
Výroční zpráva představenstva o plnění programového prohlášení byla valnou hromadou Svazu schválena jednomyslně. 

3) Zpráva o hospodaření Svazu a účetní závěrce za rok 2005

Komentář k rozeslanému materiálu přednesl generální ředitel Svazu Ing. Zdeněk Liška. 

Na základě úprav auditora a daňové poradkyně došlo ve výnosech k přesunu mezi položkami Rozpuštění rezerv a Ostatní výnosy. Do nákladů byly dodatečně zaúčtovány poplatky ve výši 183 tis. Kč, čímž došlo ke snížení zisku o tuto částku, oproti rozeslanému materiálu. Běžné účetní období skončilo ziskem ve výši 8.390 tis Kč po zdanění. Rozpočet byl splněn jako vyrovnaný.

Došlo ke stabilizaci poměru hlavní a hospodářské činnosti. Výnosy z členských příspěvků, služeb členům a partnerům na svazové činností činí cca 40%. Z bilančního hlediska došlo k vynulování ztráty z minulých let.

Účetní závěrka byla v souladu se Stanovami ověřena auditorem s výrokem „bez výhrad“.

4) Zpráva dozorčí rady Svazu

Zprávu přednesla předsedkyně dozorčí rady Svazu Ing. Dagmar Trkalová, CSc. 

Dozorčí rada se na všech svých zasedáních věnovala průběžným hospodářským výsledkům, plněním rozpočtu na r. 2005. V průběhu roku došlo k překročení většiny nákladových položek a souběžně i k adekvátnímu zvýšení výnosů. Konečný hospodářský výsledek, podle ověřené účetní závěrky, byl ovlivněn zejména převedením do výnosů celé rezervy na opravy objektu Mikulandská. Účetní závěrka k 31.12.2005 byla Auditorskou a daňovou kanceláří, s.r.o. ověřena s výrokem: „bez výhrad“. Daňové přiznání bude zpracováno daňovým poradcem. Z hlediska cash flow byla situaci Svazu po celé hodnocené období stabilizována.

Dozorčí rada proto doporučila představenstvu schválit hospodářský výsledek Svazu průmyslu a dopravy ČR podle účetní závěrky k 31.12.2005 a s tímto stanoviskem jej předložit k odsouhlasení valnou hromadou. Zisk po zdanění navrhuje dozorčí rada použít na krytí ztrát z minulých let.

Z hlediska rozpočtových příjmů od členských firem se pozitivně projevuje nový platební řád. Značná část členských subjektů však avizuje určité rozpočtové potíže. Svaz je připraven v roce 2007 snížit tempo růstu příspěvků členských subjektů a na podzimní valné hromadě bude proto navržena úprava platebního řádu. 

V souladu s platnými stanovami dozorčí rada navrhla představenstvu vyloučit pro neplnění členských povinností Liberecké Kotlárny – Hötler, s.r.o. a Sodeli CZ, s.r.o. valnou hromadou ze Svazu průmyslu a dopravy ČR.

Dozorčí rada byla pravidelně informována o jednáních s investory na objekt Mikulandská a sledovala ekonomickou situaci Manažerského svazového fondu a Institutu Svazu průmyslu ČR. 

Závěr:
Valná hromada schválila zprávu o hospodaření Svazu a účetní závěrce za rok 2005 jednomyslně.

5) Kooptace člena představenstva

Ing. Antonín Koláček požádal o uvolnění z funkce člena představenstva Svazu průmyslu a dopravy ČR. Představenstvo Svazu jeho žádosti dne 21.3.2006 vyhovělo.

Ing. Koláček reprezentoval v představenstvu členské firmy. Grémium členských firem doporučilo představenstvu kooptovat z řad zástupců členských firem pana Petra Pudila, předsedu představenstva akciové společnosti Czech Coal.

Představenstvo dne 21.3.2006 rozhodlo 100% přítomných hlasů o kooptaci pana Petra Pudila z CZECH COAL a.s. za člena představenstva a předkládá ji valné hromadě. 
Závěr:
Valná hromada Svazu průmyslu a dopravy ČR jednomyslně schválila pana Petra Pudila za člena představenstva Svazu.

6) Usnesení

S návrhem usnesení seznámil valnou hromadu zástupce návrhové komise Ing. Josef Holub.

Na základě diskuse a následného hlasování byl návrh usnesení v části výzvy vládě ČR doplněn v bodě týkajícím se environmentální legislativy konkrétně o NAP a REACH. Další návrhy na doplnění nebo změnu usnesení vznesené v diskusi valná hromada neschválila.

Závěr: 
Valná hromada schválila usnesení z dnešního jednání.

Závěrem poděkoval všem zúčastněným prezident Svazu Ing. Jaroslav Míl, MBA. 

Zapsala: Petra Ježková

Za správnost:

Ing. Zdeněk Liška, generální ředitel SP ČR

Renata Kupová

Petr Kašík
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