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Svaz průmyslu a dopravy ČR


                      Tisková zpráva Svazu průmyslu a dopravy ČR 
Průmysl a odbory se shodly na nutných změnách zákoníku práce

Praha, 28. 5. 2007 - Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) a Českomoravská konfederace odborových svazů (ČMKOS) se shodly na nejnutnějších úpravách zákoníku práce. Společný návrh předložily obě strany ministerstvu práce a sociálních věcí, které připravuje technickou novelu tohoto zákona.

Zástupci odborů a průmyslu se dohodli na celkem 15 změnách zákoníku práce a na jedné úpravě občanského soudního řádu (viz. příloha č. 1). Tyto změny by měly upravit či odstranit problematická ustanovení, která nyní v praxi komplikují život zaměstnancům i samotným firmám. Všechny návrhy podporují také čtyři významné zahraniční obchodní komory v České republice (Americká, Německá, Skandinávská a Holandská).

„Ve velmi krátké době se podařilo dosáhnout kompromisu, který výrazně zjednoduší aplikaci zákoníku práce v praxi. Za nejdůležitější považuji návrh ulehčující přesčasovou práci vedoucích pracovníků a změny umožňující pružnější rozvržení pracovní doby,“ uvedl viceprezident Svazu průmyslu a dopravy ČR a člen představenstva společnosti Škoda Auto Martin Jahn.

„Je to poprvé v historii našich kontaktů, kdy se mezi konfederací a zástupci průmyslu podařila uzavřít takováto dohoda. Vnímáme to jako pozitivní krok i do budoucna. Domníváme se, že by k takovýmto dohodám mělo docházet častěji ve všech oblastech, na kterých mají obě strany zájem,“ doplnil místopředseda ČMKOS Jaroslav Zavadil.

Navržené změny vyplývají z dohody uzavřené mezi SP ČR a ČMKOS (viz příloha č. 2). Společný návrh byl předán místopředsedovi vlády a ministru práce a sociálních věcí Petru Nečasovi. Obě strany věří, že ministr Nečas tyto společně dohodnuté připomínky v plném rozsahu zapracuje do návrhu technické novely, který nyní připravuje k předložení vládě.
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