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Po ukončení studia ekonomiky a řízení zahraničního obchodu na Vysoké škole ekonomické Praha působil zde krátce jako vědecký asistent a věnoval se problematice barier mezinárodního obchodu. Následně pracoval téměř 20 let v diplomatických službách, včetně velvyslanectví v Japonsku, Řecku a nakonec jako vedoucí ekonomického oddělení velvyslanectví v Bonnu. Dalších téměř 20 let působil u firmy Siemens, z toho 15 let jako generální ředitel Siemens ČR.

V roce 2005 zvítězil v soutěži Manažer roku a v témže roce mu byl udělen čestný doktorát VŠE Praha „za významný praktický přínos pro rozvoj managementu“.

V uplynulých letech byl mj. viceprezidentem Svazu průmyslu a dopravy ČR, viceprezidentem Česko-německé průmyslové a obchodní komory, předsedou Fóra průmyslu a vysokých škol ČR, členem správních rad VŠE Praha a ČVUT, členem vědecké rady VŠE Praha atd. V současné době je mj. prezidentem České manažerské asociace, prezidentem České podnikatelské rady pro udržitelný rozvoj, členem představenstva Svazu průmyslu a dopravy ČR, členem správní rady nadace J.A.Komenského PANGEA.
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