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Dne 31.10.2018 předložila skupina poslanců Poslanecké sněmovně České republiky návrh zákona, kterým se navrhuje zvýšit minimální výměru dovolené ze 4 na 5 týdnů v kalendářním roce. SP ČR jako největší zaměstnavatelský svaz, reprezentující 11 tisíc zaměstnavatelů zaměstnávajících více než 1,3 milionu zaměstnanců, 
doporučuje vládě přijmout k návrhu zákona nesouhlasné stanovisko,
a to z mnoha důvodů.
Jedním ze zásadních důvodů je nevhodnost načasování takového návrhu, který za situace kritického nedostatku zaměstnanců na trhu práce, který je v mnoha firmách již nyní řešen na hraně limitů pro přesčasovou práci, zkracuje fond pracovní doby každého zaměstnance o další týden a ve výsledku tak vyvíjí tlak na další přesčasovou práci a zvyšuje poptávku po dalších již tak nedostupných pracovních silách. Návrh přitom nelze vnímat izolovaně, ale také v kontextu dalších opatření, která jdou obdobným směrem, tj. mají za následek potřebu nahradit práci nepřítomného zaměstnance buď přesčasovou prací jeho spolupracovníků, zapojením agenturních dočasně přidělovaných pracovníků nebo přijetím nových zaměstnanců, které však zaměstnavatelé nejsou schopni sehnat. Připomeňme zejména zrušení karenční doby, které s účinností od 1.7.2019 schválila Poslanecká sněmovna ani ne před 14 dny, nebo nové překážky v práci na straně zaměstnance v podobě otcovské a dlouhodobého ošetřovatelského volna. 
Veškerá tato opatření současně výrazně zvyšují mzdové náklady zaměstnavatelů, a to v případě dovolené nebo DPN zaměstnance jak náklady na daného zaměstnance (náhrada mzdy za dobu čerpání dovolené a náhrada mzdy za krátkodobou DPN do 15 dnů, nepřímo pak také další náklady na náhradu mzdy za dovolenou v důsledku započítání doby čerpání dovolené, a nově i doby otcovské poporodní péče, poskytování dlouhodobé i krátkodobé ošetřovatelské péče, jako odpracované pro účely dovolené daného zaměstnance), tak současně náklady na zaměstnance pracující místo nepřítomného zaměstnance (z podstaty věci vyšší než jeho mzda – přesčasová práce i práce agenturních zaměstnanců stojí více, u nového zaměstnance jsou to náklady na nábor, přijetí a zaškolení). Lze sice namítnout, že mnoho zaměstnavatelů již dnes 5. týden dovolené zaměstnancům poskytuje, v žádném případě to však nejsou všichni. Pro některé z těch dalších, zejména menších, mohou být výše uvedené důsledky fatální.  To potvrzují i výsledky, které si SP ČR nechal zpracovat z loňském roce, které ukázaly, že zavedení 5. týdne dovolené by ve mzdové sféře znamenalo dodatečné náklady ve výši 9 mld. Kč a 76 % těchto nákladů by nesly právě zaměstnavatelé s méně než 250 zaměstnanci.     
Nelze také zapomínat na další aspekty. Zaměstnavatelé, kteří si poskytování dalšího týdne dovolené mohou dovolit a již ho dnes poskytují, mají v době nedostatku pracovních sil vůči jiným zaměstnavatelům podstatnou konkurenční výhodu v očích potenciálních i stávajících zaměstnanců. Tuto konkurenční výhodu by plošné zavedení povinného 5. týdne dovolené odstranilo. Současně by u zaměstnavatelů již dnes poskytujících 5. či další týden dovolené navíc vedlo k tlaku na „zachování“ status quo, tj. na poskytování 6./dalšího týdne dovolené navíc, tj. i jim by přineslo podstatné zvýšení mzdových nákladů. 
Požadavek na minimální obecnou délku dovolené v rozsahu 5 týdnů přitom neplyne z žádné mezinárodní smlouvy, jíž je Česká republika vázána - Úmluva Mezinárodní organizace práce č. 132 o placené dovolené (revidovaná) 1970 požaduje v čl. 3 odst. 3 minimální délku dovolené v rozsahu 3 týdny za kalendářní rok, ani z evropské legislativy – čl. 7 odst. 1 Směrnice Evropského parlamentu a Rady č. 2003/88/ES ze dne 4. listopadu 2003 o některých aspektech úpravy pracovní doby ukládá členským státům zajistit, aby měl každý pracovník obecně nárok na placenou dovolenou za kalendářní rok v trvání nejméně 4 týdnů. 

Ze všech výše uvedených důvodů SP ČR skutečně důrazně žádá vládu, aby dala k předmětnému návrhu zákona nesouhlasné stanovisko.

1


