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Svaz průmyslu a dopravy České republiky

Confederation of Industry of the Czech Republic


Připomínky Svazu průmyslu a dopravy ČR 

k materiálu Ministerstva průmyslu a obchodu ČR

„Deklarace o naplnění kritérií pro možnost vyhlásit výzvy před schválením Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost 2014 – 2020“
Obecná připomínka:
1. Svaz průmyslu a dopravy ČR (dále jen „SP ČR“) vítá snahu Ministerstva průmyslu a obchodu (dále jen „MPO“) o co nejvčasnější zahájení implementace OP PIK a vypsání prvních výzev. Zároveň však upozorňuje na potřebu dopracování a doplnění materiálu v návaznosti na následující připomínky:
Konkrétní zásadní připomínky:

2. K části 2., bod 2.1, odst. 1 materiálu: 
Větu první navrhujeme přeformulovat.

Odůvodnění: Věta ve stávajícím znění nedává smysl.

3. K části 2., bod 2.2 materiálu: 
Navrhujeme přeformulovat poslední větu („I přes výše uvedené skutečnosti považuje ŘO OP PIK dané kritérium za splněné.“) s ohledem na to, že kritérium je částečně splněno.

Odůvodnění: Jelikož OP PIK dosud nebyl předložen Evropské komisi k finálnímu schválení, neboť finální verze nebyla předložena Evropské komisi v systému SFC2014+, MPO proto nemůže kritérium deklarovat jako splněné.

4. K části 2., bod 2.3 materiálu:

Kritérium lze považovat za částečně splněné za předpokladu předložení seznamu uváděných dílčích úprav textu spolu s ozřejměním řešení otázky zprostředkujícího subjektu Agentury pro podporu podnikání a investic CzechInvest, včetně postupu a termínu řešení..
5. K části 2., bod 2.4, odst. 1., věta 1. materiálu:
Navrhujeme změnit formulaci na „ŘO OP PIK deklaruje, že byly podniknuty kroky ke splnění předběžných podmínek.“

Odůvodnění: Tvrzení předkladatele je nepřesné. Jak uvádí předkladatel, „byly splněny všechny kroky ke splnění předběžných podmínek“, tyto podmínky však splněny nejsou a ostatní gestoři za splnění předběžných podmínek (Úřad vlády a Ministerstvo spravedlnosti) nepodnikli všechny kroky potřebné k jejich splnění. Současně předkladatel uvádí, že „tyto kroky jsou dlouhodobě v souladu s nastavenými Akčními plány“. Toto tvrzení se však minimálně u předběžných podmínek T 1.1. a T 3.1 (+ T 8.2) nezakládá na pravdě, neboť Akční plán ke splnění podmínky T 1.1 (aktualizace Národní RIS3 strategie) je zcela čerstvý – nikoli tedy dlouhodobý – a současně Akční pln ke splnění předběžných podmínek T 3.1 a T 8.2 je neúplný, neboť neobsahuje časový harmonogram kroků vedoucích ke splnění předběžných podmínek a současně v Akčním plánu nejsou uvedeny žádné kroky, kterými by mělo být dosaženo potřebné novelizace notářského zákona a notářského tarifu (která tvoří nezbytnou součást legislativně-technického řešení vedoucího k naplnění obou předběžných podmínek).

6. K části 2., bod 2.4 materiálu, Tematická předběžná podmínka 1.1 – RIS 3 Strategie:
Požadujeme doplnit informaci o tom, zda Evropská komise souhlasí se zněním Akčního plánu vedoucího ke splnění této předběžné podmínky. 

7. K části 2., bod 2.4 materiálu, Tematická předběžná podmínka 2.1 – Strategický rámec pro digitální růst:
Požadujeme doplnit informaci o tom, zda Evropská komise akceptovala strategii Digitální Česko 2.0 jako dokument zakládající úspěšné splnění předběžné podmínky. 

8. K části 2., bod 2.4 materiálu, Tematická předběžná podmínka 3.1 – Podpora podnikání, zohledňující „Small Business Act“:
Požadujeme upravit stav plnění na „nesplněno“.

Odůvodnění: Žádné z opatření směřující ke splnění předběžné podmínky nebylo dosud přijato a Akční plán ke splnění předběžné podmínky je neúplný, jelikož jednak neobsahuje časový harmonogram a popis jednotlivých kroků směřujících ke splnění předběžné podmínky a současně žádné z navrhovaných opatření nebylo dosud schváleno vládou (novela zákona o soudních poplatcích je ve fázi před projednáním vládou, novely notářského zákona a notářského tarifu dosud nebyly ani předloženy do připomínkového řízení). 
9. K části 2., bod 2.4 materiálu, Tematická předběžná podmínka 8.2 – Samostatná výdělečná činnost, podnikání a zakládání firem:
Požadujeme upravit stav plnění na „nesplněno“.

Odůvodnění: Ad předchozí připomínka.

10. K části 2., bod 2.6 materiálu:
Požadujeme upravit stav plnění na „nesplněno“.

Odůvodnění: Kritérium Příprava a podepsání dokumentů o delegování funkcí na zprostředkující subjekt přeci nemůže být splněno ani částečně v situaci, kdy není zřejmé, kdo bude zprostředkujícím subjektem.

11. K části 2., bod 2.9 materiálu:

Žádáme o přiložení Příručky pro žadatele a příjemce jako přílohy předkládaného materiálu.

Odůvodnění: Příručka pro žadatele/příjemce dosud nebyla publikována, žádáme proto o její předložení spolu se schvalovaným materiálem. 

12. K části 2., bod 2.10, věta 6. materiálu:
Navrhujeme větu přeformulovat na „ŘO OP PIK podnikl kroky ke splnění opatření.“

Odůvodnění: Pokud předkladatel hovoří o „předpokládaném termínu dodání díla“ či „odhadu pracnosti“ a současně deklaruje, že kritérium spočívající ve „vytvoření a ověření funkčnosti interface“ je plněno, pak v těchto skutečnostech vnímáme jistý rozpor. V situaci, kdy interface nebyl vytvořen a jeho funkčnost nebyla ověřena, nelze kritérium deklarovat jako splněné
13. K části 2., bod 2.12 materiálu:

Žádáme o přiložení uváděné analýzy absorpční kapacity pro jednotlivé výzvy programů podpory OP PIK z roku 2015 jako přílohy předkládaného materiálu. 
Odůvodnění: Současná analýza absorpční kapacity není aktuální, jelikož proběhly zásadní změny operačního programu, které zákonitě způsobily i posun v absorpční kapacitě. Žádáme proto o předložení analýzy z roku 2015 vládě pro informaci spolu se schvalovaným materiálem.
14. K části 3. materiálu:

Doporučujeme část Závěr přeformulovat v návaznosti na výše uvedené připomínky.
15. K Příloze materiálu – Harmonogram výzev OP PIK pro rok 2015: 

Požadujeme doplnit do Harmonogramu výzvu v rámci SC 4.1 Vysokorychlostní internet.

Odůvodnění: Předmětná výzva v harmonogramu chybí, máme však za to, že implementace SC 4.1 OP PIK je nutným předpokladem pro úspěšné čerpání v rámci dalších specifických cílů, na SC 4.1 je zejména nedílně vázán SC 4.2 ICT a sdílené služby. Pokud ŘO OP PIK výzvu v rámci SC 4.1 v r. 2015 vůbec neplánuje vypsat, považujeme to za strategickou chybu a žádáme o přehodnocení.

Kontaktní osoba: Ing. Jan Proksch, 

tel.: 225 279 205, e-mail: jproksch@spcr.cz.

V Praze dne 3. dubna 2015
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