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ZÁVĚRY SP ČR K AKČNÍMU PLÁNU
· SP ČR oceňuje, že AP zapojil sociální partnery, poskytl možnost se k jednotlivým opatřením vyjádřit a též možnost podílet se na vytipování problematických oblastí a společně přispět k hledání či tlaku na zajištění řešení v jednotlivých resortech. 
· AP principiálně by měl být zastřešujícím dokumentem pro další vládu. AP by měl zastřešovat opět předseda vlády a měli by být zapojeni sociální partneři. Rovněž důležitá je vazba na státní rozpočet (zdroje pro opatření/dopady opatření do rozpočtu atd.).
· SP ČR upozorňuje, že opatření a celý materiál musí mít rovněž vazbu na rozpočet (zajištění zdrojů pro navrhovaná opatření i odhad dopadů navrhovaných opatření do státního rozpočtu). Nesmí jít o pouhé informace o vývoji, plán musí mít vazbu na výsledné skutečné efekty, kterých po realizaci opatření ČR dosáhne (tedy nejen formálně vykazovat údaje a předložené zákony za jednotlivé resorty).
· SP ČR doporučuje příští vládě, aby převzala a dále rozvíjela stávající nástroj pro koordinaci hospodářské a sociální politiky ČR, aby celý proces i nadále koordinoval předseda vlády v rámci porady ekonomických ministrů za účasti sociálních partnerů, což je klíčové k zajištění jeho efektivnosti a úspěšnosti. 
· Obecně SP ČR hodnotí kladně změnu podoby AP na r. 2017, ovšem i tak jde spíše o „přehledový“, než o „koordinační“ dokument. Rezorty do AP vykážou relevantní informace, ale koordinaci bez tlaku zpracovatele AP (tedy Úřadu vlády ČR, resp. předsedy vlády) nelze očekávat. 
· AP přináší informace, ale bez vazby na výsledné skutečné efekty, které opatření přinesou. Nesmí jít o pouhé informace o vývoji, AP musí mít vazbu na výsledné skutečné efekty, kterých po realizaci opatření dosáhneme.
· Detailní poznámky a připomínky SP ČR (např. oblast VaV, využití neproinvestovaných prostředků pro dopravní stavby na opravy, problematika úspor za externí služby a nárůst mzdových nákladů, digitální oblast) k textu této Zprávy byly již zpracovatelům na Úřadu vlády ČR zaslány a částečně se v této verzi pro připomínkové řízení již projevily. 
· V této fázi, kdy funkční období stávající vlády je na konci, je důležité vhodný formát práce na Akčním plánu zachovat i do budoucna.
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Zapsaný ve spolkovém rejstříku, vedeném Městským soudem v Praze oddíl L, vložka 3148. 
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