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Investorem roku 2014 je Nexen Tire
CzechInvest a Sdružení pro zahraniční investice – AFI ocenili nejvýznamnější investory a podnikatelské nemovitosti loňského roku
Praha, 28. květen 2015: Čtvrteční večer patřil na Žofíně patnáctému ročníku předávání ocenění Investor a podnikatelská nemovitost roku. Agentura CzechInvest spolu se Sdružením pro zahraniční investice – AFI zde udělili ceny třinácti významným investorským projektům, počinům a projektům podnikatelských nemovitostí za rok 2014. Záštitu nad soutěží převzal ministr obchodu a průmyslu ČR Jan Mládek, který také osobně předal cenu zástupcům korejské společnosti Nexen Tire, jejíž investiční projekt vyhodnotila odborná porota jako nejvýznamnější.

Nexen Tire Corporation Czech s.r.o. zvítězil v kategorii Výroba. Jeho investice ve výši 22,8 miliardy korun ve strategické průmyslové zóně Triangle přinese 1 384 nových pracovních míst. V kategorii Výzkum a vývoj získala první místo společnost VALEO AUTOKLIMATIZACE k.s., která vloží 10 milionů korun do rozšíření technologického centra na vývoj automobilových komponent. Kategorii IT a sdílené služby pak ovládla investice MSD IT Global Innovation Center s.r.o. do nového technologického a IT centra.

„Rok 2014 byl pro Českou republiku v oblasti  investic mimořádně úspěšný. Celkem 147 nových investičních záměrů v hodnotě 87 miliard korun zprostředkovaných CzechInvestem je toho důkazem. Jde též o výsledek proinvestiční politiky naší vlády. Společně s Ministerstvem zahraničních věcí jsme věnovali podpoře ekonomické diplomacie skutečně mimořádnou pozornost. Přišli jsme s řadou projektů a podpůrných opatření, osobně jsem v uplynulém roce absolvoval celou řadu zahraničních cest v  čele českých podnikatelských  misí a vedl jsem řadu jednání v investorsky zajímavých regionech. Jejich  výsledkem je, že Česká republika představuje v současné době pro investory stabilní a přátelské prostředí, které motivuje české i zahraniční podnikatele k neustálému rozvoji jejich byznysu,“ uvádí ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek.
Ocenění Podnikatelská nemovitost roku 2014 bylo uděleno ve dvou kategoriích. Jako Průmyslová zóna roku byla vyhodnocena Strategická průmyslová zóna Triangle. Cenu za Nemovitost roku pro technologická centra a služby si odnesla moderní kancelářská budova Riverview, která vyrostla na Smíchově.
„Portfolio kvalitních podnikatelských nemovitostí připravených k pronajmutí posiluje při vyjednávání s investory naši pozici. V mezinárodní konkurenci jsme úspěšní také proto, že jsme schopní operativně nabídnout vhodnou podnikatelskou nemovitost,“ popisuje Karel Kučera, generální ředitel agentury CzechInvest.

Cena AFI za významný počin v oblasti investic letos putuje Výzkumně vzdělávacímu centru UniCRE. Cenu AFI za dlouholetý přínos investičnímu prostředí ČR získává světově uznávaný fyzik profesor Armin Delong. „Je nám velkou ctí, že můžeme ocenit celoživotní dílo profesora Armina Delonga, který založil obor elektronová mikroskopie v Československu. Svůj první elektronový mikroskop uvedl do výroby již v roce 1949. Jím vyvinuté výrobky jsou ceněny hlavně proto, že jsou kompaktní, snadno přenosné a lehce ovladatelné. Přesto se však výkonem a rozlišovací schopností vyrovnají elektronovým mikroskopům značně větším a složitějším. Na Brno připadá třetina celosvětové produkce elektronových mikroskopů. Pokud jde o druhého oceněného, UniCRE, je to velká a významná investice pro rozvoj inovací v Ústeckém kraji. Nabízí uplatnění vysoce kvalifikovaným odborníkům a podílí se také na vzdělávání mladých výzkumníků. Jedná se o ojedinělý vědecko-výzkumný projekt s významným praktickým přesahem,“ vysvětluje Kamil Blažek, předseda Řídicího výboru Sdružení pro zahraniční investice – AFI.

Vyhlášení výsledků soutěže Investor a podnikatelská nemovitost roku 2014 bylo součástí
Týdne investic, který organizuje agentura CzechInvest. Více informací na www.tydeninvestic.cz. 
Záštitu nad Týdnem investic převzal ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek a ministr školství mládeže a tělovýchovy Marcel Chládek. Odborným partnerem je Sdružení pro zahraniční investice – AFI, hlavními partnery pak Svaz průmyslu a dopravy a Erste Corporate Banking. Dalšími partnery jsou Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR, Huawei, Agentura pro regionální rozvoj, Nupharo, Asental Group, CBRE, CPI Property Group, CTP, Immofinanz,a KPMG Česká republika. Podporujícími partnery jsou Zátiší Group a AC&C Public Relations. Mediálními partnery jsou týdeník Ekonom, Hospodářské noviny, TradeNews, The Prague Post, Pareger Zeitung a finance.cz.
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