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Premiér se na SP ČR setkal s vítězi soutěže MANAŽER ROKU 2014

Premiér Bohuslav Sobotka dnes za doprovodu prezidenta Svazu průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) Jaroslava Hanáka při své první návštěvě v sídle SP ČR přijal dvojici vítězů letošního ročníku soutěže MANAŽER ROKU 2014 – generálního ředitele ČEZ Daniela Beneše a ředitelku společnosti Petrof Zuzanu Ceralovou Petrofovou.

„Já si myslím, že to je cena, která hodnotí skutečný výkon a hodnotí skutečnou kvalitu, a myslím si také, že u obou dvou laureátů je toto ocenění nepochybně namístě,“ řekl premiér Bohuslav Sobotka, podle jehož názoru proto v této soutěži bývají oceňováni jen ti nejlepší z české manažerské scény. 

„Nezastírám, že toto ocenění pokládám za jedno z nejvýznamnějších v celé mé dosavadní kariéře. Přišlo v době, kdy energetický sektor prochází krizí a kdy se energetičtí giganti potýkají s propadem. Skupině ČEZ, v jejímž čele stojím, se daří díky dobře nastavené a postupně realizované strategii toto zvládat s co nejlepšími výsledky. Proto titul MANAŽER ROKU vnímám nejen jako individuální cenu, ale také jako významné ohodnocení práce všech mých kolegů, zaměstnanců Skupiny ČEZ,“ zhodnotil MANAŽER ROKU 2014 Daniel Beneš. 

Podobně cenu chápe i vítězka ženské kategorie. „Prošli jsme těžkou restrukturalizací, takže si toho považuji o to víc,“ konstatovala Zuzana Ceralová Petrofová, jejíž firma již zaznamenala praktický přínos získané ceny. „Prodáváme do 70 zemí celého světa, hodně do Ruska a dalších zemí bývalého Sovětského svazu, do Číny a východní Asie vůbec. Všude v těchto teritoriích se ocenění od autorit bere hodně vážně, takže to, že jsem po převzetí ceny si dala skleničku s prezidentem republiky a blahopřála mi polovina vlády a teď i pan premiér, považuji za velký úspěch,“ prohlásila.
Výsledky letošního, již 22. ročníku prestižní soutěže, kterou společně se SP ČR pořádají Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR (KZPS) a Česká manažerská asociace (ČMA), byly vyhlášeny již v dubnu v paláci Žofín za účasti prezidenta republiky Miloše Zemana, členů vlády a čtyř stovek předních manažerů.
„Podpora prezidenta republiky, předsedy vlády i ministrů je důkazem toho, že si dnešní politická reprezentace podnikatelské sféry a úspěšných manažerů váží,“ řekl prezident SP ČR Jaroslav Hanák. „Umět přijít za manažery, setkat se s nimi a pohovořit, to nebývalo vůbec zvykem, a vládě za to patří pochvala,“ uvedl.
Šéf SP ČR s potěšením konstatoval, že kvalita soutěže MANAŽER ROKU stoupá současně s tím, jak rostou profesionální kvality českých manažerů. „Je to dáno vysokou konkurencí mezi nimi. Minimálně v první desítce jsou zástupci firem, které mají dynamiku a rostou nejen jejich výnosy a export, ale především roste jejich produktivita a efektivita. Na tyto pojmy jako bychom dnes zapomněli, a přitom je to strašně důležitý základ,“ dodal Jaroslav Hanák.








 
Svaz průmyslu a dopravy ČR je největším zaměstnavatelským svazem v zemi. Posláním této dobrovolné, nestátní organizace, nezávislé na vládě, politických stranách a odborech, je ovlivňovat hospodářskou a sociální politiku vlády a působit na vytváření optimálních podmínek pro podnikání. Hájí zájmy zaměstnavatelů v evropských a mezinárodních organizacích, zejména jako člen vlivného evropského svazu zaměstnavatelů BUSINESSEUROPE. 
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