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SP ČR: Do Jekatěrinburgu odletěla podnikatelská mise
Jekatěrinburg je cílem návštěvy podnikatelské mise tří desítek ředitelů významných tuzemských firem, doprovázejících ode dneška ministra průmyslu a obchodu Jana Mládka. Misi organizovanou Svazem průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) a Komorou pro hospodářské styky se zeměmi SNS vede prezident SP ČR Jaroslav Hanák. 
„Nehledě na situaci ekonomických sankcí čeští exportéři považují ruský trh za klíčový. Teprve na dalších místech pořadí zájmu jsou země jako je Čína, Německo, Brazílie, Indie, Vietnam či Kazachstán,“ uvedl prezident SP ČR Jaroslav Hanák. 
Podle něj firmy hledají obchodní a investiční příležitosti zejména v regionech jako je Sverdlovská oblast a její srdce - Jekatěrinburg. V oblasti si české firmy vybudovaly již řadu vazeb, realizovány byly mnohé kontrakty. Napomoci dalším podnikatelským záměrům by mohlo posílení spolupráce mezi SP ČR a Uralskou obchodně-průmyslovou komorou Ruské federace. Zítra zástupci obou subjektů podepíší Deklaraci o spolupráci. 
O významu mise svědčí i skutečnost, že ke zmíněným třem desítkám členů mise se připojí dalších 25 vrcholných zástupců českých firem, kteří se zúčastní Mezinárodní strojírenské výstavy INNOPROM. V rámci výstavy se uskuteční konference pod názvem "Rusko - český dialog: možnosti rozvoje spolupráce v oblasti průmyslu", které se zúčastní značný počet ruských firem a ministr průmyslu a obchodu Ruské federace Denis Manturov. Vystoupí na ní i prezident SP ČR Jaroslav Hanák. 

Součástí programu bude vedle bilaterálníchdnání firem prohlídka chemického podniku URALCHIMMAŠ, účast na výstavě INNOPROM či exkurse do společného strojírenského podniku TOS Varnsdorf - GRS Ural. 

Svaz průmyslu a dopravy ČR je největším zaměstnavatelským svazem v České republice. Zastřešuje 27 svazů a asociací a 122 individuálních členských firem. Celkově hájí zájmy 10,5 tisíce firem, které zaměstnávají 800 tisíc pracovníků. Je nestátní organizací, nezávislé na vládě, politických stranách a odborech, ovlivňující hospodářskou a sociální politiku vlády a působící na vytváření optimálních podmínek pro podnikání. Hájí zájmy zaměstnavatelů v evropských a světových organizacích, zejména jako člen evropské konfederace zaměstnavatelů BUSINESSEUROPE. 



