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Tisková zpráva
Zveřejněno: 16. 6. 2015
SP ČR: Průmyslové firmy podporují elektronickou evidenci tržeb
Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) podporuje zavedení elektronické evidence tržeb, své stanovisko již několikrát jeho zástupci prezentovali i v rámci Rady hospodářské a sociální dohody ČR (tripartity). SP ČR považuje toto opatření za takový nástroj boje proti daňovým únikům, který většina jeho členů akceptuje.

SP ČR se aktivně účastnil jednání s MF ČR a pozitivně hodnotí možnost věcné diskuse s jeho zástupci. „Naší snahou je, aby elektronická evidence tržeb pomohla narovnání podnikatelského prostředí s minimálními náklady a minimálními dodatečnými povinnostmi pro poctivé podnikatelské subjekty,“ uvedl Jaroslav Hanák, prezident SP ČR. 
SP ČR prosazuje co nejméně výjimek (případů vynětí) a odmítá různé lobbistické tlaky zavedení výjimek pro některé skupiny podnikatelů. Zavedení elektronické evidence tržeb má podporu SP ČR při splnění podmínek jako je bezchybné nastavení technického zabezpečení systému či zajištění zkušebního provozu, ale i včasná a dostatečná osvěta.
„Při debatě je odborná i laická veřejnost nezřídka ovlivněna některými mýty a nepřesnostmi. Požadujeme proto zahájení profesionálně vedené osvěty, a to jak vůči široké veřejnosti, tak i dotčeným podnikatelům, kteří by měli být informováni o konkrétních aspektech fungování systému,“ uvedl analytik SP ČR Bohuslav Čížek. 
Zástupci SP ČR své stanovisko prezentovali 16. června na odborné konferenci Ministerstva financí ČR pod názvem Elektronická evidence tržeb: Zkušenosti a očekávání, na které zástupci Ministerstva financí Chorvatska v čele s ministrem financí Borisem Lalovacem představili své zkušenosti se zaváděním a provozem elektronické evidence tržeb. Ta funguje v Chorvatsku od roku 2013 a je inspirací pro obdobné řešení v České republice.

Záznam konference, která byla určena odborníkům z řad zákonodárců, exekutivy, tripartity, zaměstnavatelských a podnikatelských svazů, komor a institucí, akademikům, ekonomickým analytiků a zainteresované veřejnosti, je ke stažení na https://www.youtube.com/watch?v=1EdqNY89faQ.


