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Tisková zpráva
V Praze dne 30. 03. 2016

SP ČR Podepsal smlouvu o spolupráci s čínskými partnery
Prezident Svazu průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) Jaroslav Hanák dnes na ministerstvu průmyslu a obchodu v Praze podepsal Smlouvu o strategické spolupráci s čínskou skupinou ZhongDe Metal Group. Za přítomnosti ministra průmyslu a obchodu Jana Mládka za čínskou partnerskou stranu podepsal smlouvu její prezident Chen Jingye. 

Smlouva stvrzuje ochotu obou stran vzájemně si vyměňovat informace, koordinovat aktivity a podporovat spolupráci mezi českými a čínskými podniky různých velikostí, které obě strany zastupují. Společně hodlají pořádat různé akce, semináře a obchodní setkání zaměřená na rozvoj obchodu; počítají také s prohlubováním spolupráce v oblasti výzkumu. V plánu je i vytvoření společné servisní platformy pro české a čínské firmy.
Podpis smlouvy znamená završení několik měsíců trvajících příprav, které v prosinci loňského roku zahájila jednání podnikatelské delegace zástupců firem z čínské provincie Guangdong, kteří do Prahy doprovázeli starostu šesti milionového města Jieyang. Skupina ZhongDe Metal Group již působí v řadě měst Německa a její zástupci mají zájem o vytvoření zastoupení také v ČR. Pomoci navázat kontakty s českými firmami by jim měli pomoci právě zástupci SP ČR. V červnu letošního roku proběhne v Jieyangu konference, na které by se měli setkat zástupci čínských a českých i německých firem, aby projednali možnosti spolupráce zejména na projektu Eco City. 

 „Podpis smlouvy je další důležitou etapou v činnosti našeho Svazu. Již více než 20 let u nás pravidelně vítáme čínské podnikatelské delegace. Organizovali jsme několik podnikatelských misí do Číny, v loňském roce jsem vedl velkou podnikatelskou misi provázející prezidenta ČR. Na tyto naše vztahy navazujeme podpisem dohody, která, věřím, podpoří další dobrou spolupráci a byznys i přátelské vztahy,“ řekl prezident SP ČR Jaroslav Hanák. 

„Je nám ctí, podepsat tuto smlouvu. Máme velké zkušenosti se zpracováním kovu pro české firmy a vidíme zde velké příležitosti v oblasti průmyslu. Doufám, že řada českých firem dostane příležitost v projektu Eco City. Věříme v přínosnou oboustrannou spolupráci. Je to slibný začátek,“ uvedl Chen Jingye, prezident ZhongDe Metal Group.
„Užší spolupráce mezi Svazem průmyslu a dopravy České republiky a jeho čínskými partnery, která umožní nejen lepší vzájemnou výměnu informací v mnoha oblastech, ale i  možnosti prohloubení spolupráce na poli výzkumu, je zcela jistě dobrou zprávou pro české exportéry. Čínský trh skýtá obrovský potenciál nejen pro české strojírenské podniky, ale i další obory,“ konstatoval ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek. 

„Jsem rád, že do návštěvy primátora města Jieyang neuplynuly ani čtyři měsíce, a podařilo se nám připravit tuto smlouvu. Nebereme ji jako formální, ale jako platformu pro navázání spolupráce mezi čínským a českým byznysem. Důležitá je vazba na německé firmy v souvislosti s projektem Eco City, kde počítáme s účastí našich firem,“ dodal viceprezident SP ČR František Chaloupecký.

Svaz průmyslu a dopravy ČR je největším zaměstnavatelským svazem v České republice. Zastřešuje 27 svazů a asociací a 130 individuálních členských firem. Celkově hájí zájmy 10,5 tisíce firem, které zaměstnávají 800 tisíc pracovníků. Je nestátní organizací, nezávislou na vládě, politických stranách 
a odborech, ovlivňující hospodářskou a sociální politiku vlády a působící na vytváření optimálních podmínek pro podnikání. Hájí zájmy zaměstnavatelů v evropských a světových organizacích, zejména jako člen evropské konfederace zaměstnavatelů BUSINESSEUROPE.


