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Tisková zpráva
Zveřejněno: 24. 5. 2015
Na oslavu 25 let SP ČR míří na Hrad stovky hostů
Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) v pondělí 25. května na Pražském hradě oslaví významné jubileum – právě v květnu letošního roku uplynulo čtvrtstoletí od jeho založení. Slavnostního setkání v Rudolfově galerii, které začíná v 17 hodin, se zúčastní předseda vlády Bohuslav Sobotka, místopředseda vlády a ministr financí Andrej Babiš, ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek, ministr dopravy Dan Ťok, ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová, předseda Senátu Milan Štěch a další hosté. Na Hradě se objeví desítky šéfů významných tuzemských firem jako je ČEZ, Škoda Auto, Vítkovice, Třinecké železárny, OKD, IBM, Siemens, Linet, Brano Group a také zástupci členských svazů a asociací, důležitých organizací a institucí a výzkumných organizací. 

„Svaz za čtvrtstoletí prokázal, že je klíčovým obhájcem zájmů zaměstnavatelů a podnikatelů. Prokázal, že je důležitou součástí tuzemského dění, právě Svaz byl iniciátorem řady opatření ve prospěch podnikatelské sféry a celé české ekonomiky,“ řekl prezident SP ČR Jaroslav Hanák. 
Hodnocení role SP ČR
V souvislosti s výročím se k činnosti a roli SP ČR vyjádřila řada politiků a osobností. „Český průmysl nutně potřebuje zastřešující organizaci, silný, slyšitelný hlas. Tuto úlohu Svaz průmyslu a dopravy ČR skvěle plní,“ uvedl prezident ČR Miloš Zeman. 
„Svaz průmyslu a dopravy ČR je důležitým partnerem vlády při společném vedení sociálního dialogu,“ uvedl předseda vlády Bohuslav Sobotka.

„Během 25 let své novodobé existence se Svaz průmyslu a dopravy zasadil o zlepšení podnikatelského a zaměstnavatelského prostředí v zemi, v duchu tradičních hodnot,“ prohlásil na adresu SP ČR prezident Hospodářské komory ČR Vladimír Dlouhý. K významu SP ČR se vyjádřil i zástupce sociálních partnerů – předseda ČMKOS Josef Středula. „Velmi si vážím SP ČR za postoje a snahu nacházet racionální kompromisní řešení při tripartitních jednáních,“ uvedl. 

Co SP ČR za uplynulé čtvrtstoletí dokázal

Svaz průmyslu a dopravy ČR zastupoval zaměstnavatele na 118 plenárních zasedání Rady hospodářské a sociální dohody (tripartity). Jako oficiální připomínkové místo pro změny legislativy dosud připomínkoval 2500 zákonů a novel. Jeho zástupci jednají s nejvyššími představiteli politického života v ČR, pracují v národních radách, expertních týmech a komisích.

SP ČR zorganizoval i 142 podnikatelských misí do zahraničí a přivítal stovky zahraničních podnikatelských delegací a desítky zahraničních osobností. Ve svém Klubu pořádá setkání s klíčovými politiky – dosud se uskutečnilo 120 klubových večerů.

Od roku 2008 SP ČR rozvíjí sociální dialog prostřednictvím projektů Evropského sociálního fondu – pro členské firmy uspořádal přes 600 seminářů, podílel se na ustanovení 20 sektorových rad a od roku 2008 se podílí na budování Národní soustavy povolání a poté Národní soustavy kvalifikací, kterou využívá přes 1100 firem.
Letos SP ČR vyhlásil dokonce Rok průmyslu a technického vzdělávání / www.rokprumyslu.eu /
Zajímavé informace z historie i současnosti Svazu průmyslu a dopravy ČR, fakta a čísla, najdete na speciálních panelech
Další inforrmace, vyjádření bývalých prezidentů SP ČR, tuzemských politiků, rozhovory a články shrnující činnost SP ČR, najdete v květnovém vydání časopisu Spektrum, které je ke stažení na webové adrese http://www.spcr.cz/images/SP_15-05_web.pdf


