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Fórum přispěvatelů Fóra Industriale
Fórum Industriale (FI) je nekomerční platforma firem a vzdělavatelů zaměřená na zjišťování aktuálních potřeb podniků v oblasti rozvojového, manažerského či interního odborného vzdělávání uvnitř firem. Záměrem FI je vytvořit prostor ke sdílení reality firemních praxí a k propojení aktuálních rozvojových potřeb výrobních firem a trhu poskytovatelů vzdělávání tak, aby nabízené vzdělávací produkty přinášely funkční odpovědi na aktuální rozvojové požadavky výrobní sféry. FI funguje s odbornou garancí Svazu průmyslu a dopravy ČR a pod záštitou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstva průmyslu a obchodu.

Majitelé a ředitelé firem, personalisté a zástupci SPČR, MPO, UZS a MPSV se sešli 9.dubna 2015 v prostorách Svazu průmyslu a dopravy na Fóru přispěvatelů Fóra Industriale. Cílem setkání bylo vzájemné sdílení reálných příběhů ze života firem, které prošly nějakým zásadním zlomem a byly ochotny se o použité know-how a poznatky z této zkušenosti podělit. 

Jádrem sdílených příběhů a know-how byla témata: 

1. Jakými konkrétními kroky vybudovat partnerské postavení personálního manažera ve výrobní společnosti, a proč je to k pozitivním změnám ve firmě nezbytné.

2. Jak pracovat se změnou, která byla úspěšně nastartovaná a pak se zastavila
3. Jak s předstihem reagovat na stárnoucí věkovou strukturou zaměstnanců tak, aby nedošlo k ohrožení know- how a hodnoty firmy

Jednání proběhlo ve velmi otevřené atmosféře. Vystoupení přednášejících a závěry z diskuze budou podkladem pro vytvoření know-how založeného na dokazatelné praxi a obohaceného o inovativní řešení z konkrétních firem. 
Jedním z výstupů Fóra Industriale bude kromě samotných know-how  i doporučení pro MPO a SPČR. 
Z reakcí účastníků: 

Lenka Štíbrová, HRM v SčVK a Yvonna Rondová, Rycon: 

„Vzájemně jsme se shodly na tom, že FI je opravdu unikátním prostorem, kde je možné se hodně dozvědět, ale kde je také nezbytné se o zkušenosti podělit. Neznám jiné, tak inspirující prostředí, které nezahlcuje účastníky  zbytečnými “teoremi” a učebnicovými příklady, ale kde se probírají “příběhy”, které píše život sám. Vážím si každého, kdo je ochoten a schopen postavit se před ostatní a popsat jim, jak to dělá a co se mu daří či nedaří, s čím se pere, s čím si neví rady atd. a současně vyslechnout názory, myšlenky, nápady a zkušenosti svých kolegů majitelů a manažerů firem. Otevřené sdílení zkušeností a know-how je platformou, která tu dosud nebyla a která je tak sama o sobě velkým know-how. 

Věřím, že se FI postupně stane prostorem, kam budou majitelé a manažeři firem rádi chodit, aby se dozvěděli… získali, ale také se podělili…předali… To je totiž stejně důležité. Aby manažeři našli odvahu otevřeně sdílet, musí k tomu být vytvořené “sdělné” prostředí - a to FI je. Takže ještě jednou moc děkuji a těším se na další akci!!!“
Ota Horák, majitel Componenta Moravia

„Nejprve Vám musím poděkovat za možnost zúčastnit se "Fóra přispěvovatelů fóra industriale". 
Je třeba upřímně přiznat, že dosud jsem se na užitečnost takových fór díval s jistým despektem.  Ale nechal jsem se přesvědčit a udělal jsem dobře. Vědomí toho, že naše problémy nejsou specifickým trestem osudu určeným jen pro naši firmu, ale takřka standardním postižením k lepšímu se měnících podniků, mne naplnilo velmi potřebným optimismem a silou. Zároveň jsem si odnesl v hlavě spoustu střípků a na konci už jsem se nemohl dočkat sezení za volantem, abych z těch střípků zkusil poskládat celistvou mozaiku.
Ukázka k vedení procesu změny měla ten správný mix teorie a praxe. A protože poslední roky u nás v Componentě jsou jednou nepřetržitou změnou, byla pro mne maximálně atraktivní. Zejména informace z prezentace, že ve firmě disponují "standardizovaným procesem pro debatu vedoucí ke sjednocení názorů", mi od té chvíle svítí jako neónový nápis v hlavě. U nás byly z velké části dílem intuice, intuitivního řešení, okořeněné jen tu a tam posbíranými názory. Na komplexní řešení nikdy nebyl čas (to je obvyklá výmluva ...).“
Lenka Vávrová, HRM Kovosvit MAS
„Pro mě bylo důležité slyšet, že jako firma nejsme v procesu změny sami, že obdobně to probíhalo i v dalších společnostech. Vím, že jedním z rozhodujících faktorů pro úspěšnost změny je komunikace, ale pořád je to, takto řečeno, jen velmi obecné, a až po provedené změně budeme moci říci, kde jsme mohli komunikovat jinak, jak a co bychom  příště provedli jinak. Je to o zkušenosti. A proto je dobré slyšet firmy, ve kterých probíhá cílená a řízená změna, jak se s tím vypořádali a jaké měli problémy. To je největší inspirace.“
V Praze, dne 9. dubna 2015
Vlaďka Roldánová, Fórum Industriale

vladka.roldanova@forumindustriale.cz, tel: 777 33 77 68
Miloš Rathouský, SP ČR, sekce zaměstnavatelská
mrathousky@spcr.cz, tel: 734 641 044
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