Svaz průmyslu a dopravy ČR otevřel kancelář v Mostě

Před sedmi lety k posílení a prohloubení sociálního dialogu a větší podpoře členských firem zřídil Svaz průmyslu a dopravy České republiky (SP ČR) v regionech krajské pobočky.  Od Nového roku se také otevřela pobočka v Mostě, v ulici Jaroslava Seiferta čp. 2179/9  (kancelářské prostory CTS partners). Regionální kancelář bude sloužit jako kontaktní místo pro zaměstnavatele působící v Ústeckém a Karlovarském kraji, ale také jako místo pro setkání a jednání s dalšími regionálními partnery. Novou regioální manažerkou pro oba kraje se stala Ing. Radka Šplíchalová.
„Cílem je pečovat o členské firmy a současně přiblížit aktivity a služby SP ČR i dalším firmám působícím v obou  krajích, navázat s nimi úzkou spolupráci, která by vedla k reflektování jejich aktuálních problémů na příslušných místech, např. Krajských úřadech či jednotlivých ministerstvech. Za důležité považuji rovněž informovat je o aktuálním dění v regionu i na národní úrovni. Chtěla bych, aby firmy působící ve svěřeném regionu vnímaly SP ČR jako partnera, který hájí jejich oprávněné zájmy“, sdělila regionální manažerka Šplíchalová.
Svaz průmyslu a dopravy České republiky je nestátní dobrovolná organizace, která sdružuje klíčové odvětvové svazy, podnikatele a zaměstnavatele z celé České republiky. Hlavním cílem SP ČR je vytvářet optimální podmínky pro dynamický rozvoj podnikání v České republice a hájit společné zájmy svých členů. Tyto zájmy SP ČR prosazuje mimo jiné v Radě hospodářské a sociální dohody (tzv. národní tripartitě), kde má jakožto nesilnější zaměstnavatelský svaz silnou a stabilní pozici. Při společných jednáních s vládou ČR a odbory má možnost projednávat a předkládat aktuální významná témata. 
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