Designérský oskar: Vyhrál ho Čech

Martin Tvarůžek, člověk plný energie, nápadů a optimismu a špička českých průmyslových designérů má k radosti hodně velký důvod. V pondělí 29. června obdržel ocenění v prestižní celosvětové soutěži designérů Red Dot Design Award v kategorii Industry, machinery and robotics. „Jde o historický úspěch. V kategorii Machinery dosud Čech nezvítězil. Doufám, že to inspiruje další české výrobní společnosti ke spolupráci s designéry," říká Martin Tvarůžek, který podporuje kampaň Rok průmyslu a technického vzdělávání 2015. Vyhlásil ho Svaz průmyslu a dopravy ČR se svými partnery.
Letos se do soutěže přihlásilo téměř 5000 produktů z 56 zemí světa, hodnotila je komise složená z designérů, profesorů a doktorů designu a žurnalistů specializovaných na tuto profesi. „Za dobu šedesátileté existence soutěže se toto ocenění podařilo získat na území ČR a ČSSR jen zhruba desítce firem. V oboru strojírenství jsme zřejmě úplně první,“ uvedl.
V prestižní soutěži s šedesátiletou tradicí zvítězil Martin Tvarůžek s návrhem designu vyvrtávacího a frézovacího stroje, na kterém se obrábějí třeba součásti větrných elektráren. „Je to obrovský stroj vážící čtyřicet tun. Je vysoký zhruba pět metrů. Navrhl jsem ho pro plzeňskou společnost Škoda Machine Tool," říká designér. Do soutěže se přihlásil kvůli studentům, kterým přednáší na fakultě architektury v Praze. „Tlačím je, aby se sami do podobných soutěží hlásili. Chtěl jsem jim jít příkladem," dodává. A jeho žáci mu dělají radost: Sedm studentů z České republiky, šest z nich jsou jeho studenti, se dostali do finále soutěže Design Lab 2015. „Jsme druhou nejúspěšnější zemí. Je to skvělé, mám velkou radost,“ říká Martin Tvarůžek. 

http://www.designcabinet.cz/cesti-studenti-byli-vybrani-mezi-100-nejlepsich-konceptu-sveta-v-soutezi-electrolux-design-lab-2015
Všechny návrhy studentů jsou nyní publikovány na http://www.electroluxdesignlab.com


