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V Y J Á D Ř E T E  S V Ů J  N Á Z O R

                                    V Í M E  J A K  J E J  P R O S A D I T !

Název: Pomozte zlepšit prostředí pro spolupráci ve vzdělávání 
Anotace: Supluje byznys roli státní správy? A jak vlastně a na jakém systémovém základě funguje v současnosti vztah mezi firmami a státem při podpoře odborného technického školství? Vědí všechny průmyslové firmy o možnostech daňových odpočtů či vzorových smlouvách mezi žáky a zaměstnavateli? Je z hlediska budoucnosti technických profesí třeba klást více akcent na učňovské či maturitní odborné vzdělávání? To jsou jen některé z otázek, které budou probírány v rámci diskusního panelu 3. června v Mladé Boleslavi. 
V rámci série diskusních panelů, které Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) připravil v rámci Roku průmyslu a technického vzdělávání ve spolupráci s vydavatelstvím Economia se ve středu 3. června 2015 od 10:00 v Mladé Boleslavi ve ŠKODA Muzeum uskuteční diskusní setkání „Spolupráce ve vzdělávání: To je, oč tu běží“.  Svou aktivní účastí v diskusi můžete napomoci tlaku, který SP ČR spolu s dalšími partnery vyvíjí na státní a veřejnou správu ve prospěch zlepšení a systémových změn v oblasti technického vzdělávání.
Mezititulek: Participace zaměstnavatelů na vzdělávacím procesu
Mezi odbornou veřejností panuje téměř obecná shoda, že pro zlepšení stavu odborného vzdělávání na středních školách bychom neměli plně kopírovat německý/rakouský duální systém, ale vybrat z něj ty prvky, které by náš stávající systém k němu přiblížily. Jedná se mimo jiné o následující prvky: 
· daňové odpočty na investice zaměstnavatelů do vzdělávání; 
· smlouvy mezi žákem/zákonným zástupcem a zaměstnavatelem; 
· realizace praktické výuky v maximální možné míře v reálném pracovním prostředí; 
· instruktoři odborných škol u zaměstnavatelů; 
· odborníci z praxe ve školách;

· nastavení oborové struktury škol podle krátkodobých výhledů trhu práce v krajích.

Zatímco daňové odpočty jsou platné od 1. ledna 2014, na zavedení ostatních změn zatím většinou stále čekáme. Nejdále je zpracováno téma smluv a instruktorů, i když stále nemáme z ministerstva školství (MŠMT) definitivní řešení. Nejkomplikovanější (i co do vyjednávání) je nastavení kapacit odborných škol tak, aby odpovídaly uplatnitelnosti na trhu práce v regionech. Jedním z problémů je i nutná úzká spolupráce mezi ministerstvem školství a ministerstvem práce a sociálních věcí (MPSV), resp. Úřadem práce. 

Dopady daňových odpočtů (zrychlené odpisy pro investice, odpočet na hodinu a žáka na praxi, zvýšené limity na firemní stipendia) zatím nebyly vyhodnoceny a bude jistě zajímavé s jakými závěry a návrhy přijde ministerstvo financí (MF ČR) pro další období.

Mezititulek: Stáže učitelů v podnicích a zřizování firemních škol
Důležitým podpůrným nástrojem by mohla být možnost (nebo ještě lépe povinnost) pro odborné učitele, zvyšovat si své znalosti stážemi ve firmách. Po dobu nepřítomnosti by ve škole mohl zastoupit odborník z praxe, což je zajímavý vedlejší efekt stáží. I když stáže učitelů ve firmách v malém už dnes probíhají, důležité je, jak je ministerstvo školství zakotví do zákona a zajistí jejich financování.
Tam, kde již byla situace s nedostatkem kvalifikovaných absolventů kritická, rozhodli se zaměstnavatelé zřídit vlastní firemní školy, nebo převzít školy stávající. Například Škoda Mladá Boleslav, Třinec, Vítkovice, Dobruška Dopravní podnik Praha ad. Vzhledem k tomu, že je to nouzové řešení a spíše příklad společenské odpovědnosti firem, mělo by ministerstvo školství společně s kraji pomoci tam, kde je vhodný zájemce a neklást mu zbytečné překážky (jako tomu bylo například v případě snah firem TOS Varnsdorf či ŽĎAS).

Mezititulek: Cesty k řešení nedostatku technických profesí
V současné době stát (ani kraje jako většinoví zřizovatelé středních škol) nemají příliš šancí ovlivnit, v jakých oborech a v jakém množství budou školy vychovávat své budoucí absolventy. Nebylo by vhodné, aby stát dodával krajům garantovaná data o tom, jaká struktura požadavků trhu práce (krátkodobá predikce potřeb) se dá v regionech očekávat, až současní žáci budou opouštět školy, tedy v horizontu 3-5 let? Jak to, že to v některých evropských zemích takovéto operativní plánování funguje (Slovensko, Německo, Rakousko), zatímco u nás odpovědné resorty tvrdí, že to není možné? A pokud jde o ovlivňování oborových kapacit škol, dnes samozřejmě platí, že to, co člověk vystudoval, určitě nebude vykonávat až do penze. 
Svaz průmyslu a dopravy se ale domnívá, že je pro veřejné rozpočty efektivnější dát mladému člověku při ukončení školy takovou PRVNÍ kvalifikaci, kterou může v době ukončení školy uplatnit na trhu práce, než vyrábět absolventy, nastupující hned po škole na pracovní úřad. A pokud jde o získání dalších (nových) kvalifikací v průběhu pracovního života, právě pro tento účel budují zaměstnavatelé od roku 2007 systém Národní soustavy kvalifikací (NSK).

Možností, jak přiblížit potřeby firem s obsahem vzdělávání přináší již dnes otevřenost Školních vzdělávacích programů požadavkům zaměstnavatelů na konkrétní odborné dovednosti a speciální technologie. Zaměstnavatelé tak po dohodě se školou mohou její vzdělávací programy upravovat již od roku 2007, ale zatím k tomu ve větší míře nedochází. Co může být příčinou? Nedostatečná ochota škol, aby jim někdo zvenčí určoval obsah vzdělávání, malý prostor pro úpravy, daný striktním nastavením státních Rámcových vzdělávacích programů, či malá informovanost a neochota firem takto spolupracovat se školami? Také na tyto otázky by mohli dát účastníci panelu svůj názor. Nechte proto zaznít rovněž svůj hlas z auditoria.

Mezititulek: Spolupráce firem a základních škol

V dnešní době však již zdaleka nejde jen o spolupráci mezi byznysem a středními či vysokými školami. Stěžejním tématem, zejména pro motivaci žáku rozhodujících se o své budoucí profesi, se v poslední době ukazuje také nastavení vhodného motivačního prostředí pro spolupráci výrobních firem a základních škol. V rámci diskuse se proto bude probírat rovněž možností systémového uchopení různých forem podpory technické výchovy a polytechnických předmětů na základních školách ze strany průmyslových podniků, státních institucí i neziskových organizací.

Mezititulek: Diskusi doplní zajímavý doprovodný program 
Setkání uspořádané v rámci Roku průmyslu a technického vzdělávání e zúčastní člen představenstva SP ČR Bohdan Wojnar ze Škoda Auto, a.s., Jaroslav Fidrmuc, náměstek pro vzdělání ministerstva školství (MŠMT), Kateřina Sadílková, generální ředitelka Úřadu práce České republiky (ÚP ČR), Jarmila Rázková, ředitelka odboru Daně z příjmů ministerstva financí (MF ČR), Pavel Pěnička, ředitel Elektromotory Mohelnice (Siemens, s.r.o.), Michal Šedivka, ředitel SŠ automobilní Holice, Miloš Hernych z Technické univerzity v Liberci (TUL), Václav Kubata, ředitel Nadace Depositum Bonum, Petr Naske, manažer projektu POSPOLU, Národní ústav pro vzdělávání (NÚV) a řada dalších předních odborníků ze státních úřadů, vzdělávacích zařízení i firem. Diskuse bude interaktivně probíhat také s auditoriem, které budou tvořit především manažeři, majitelé a personalisté výrobních podniků, management technických vysokých škol a fakult, zástupci státní administrativy i krajské samosprávy, management středních škol, učilišť a vyšších odborných škol technického zaměření.

Diskusní setkání „Spolupráce ve vzdělávání: To je, oč tu běží“ se uskuteční ve středu 3. června 2015 od 10:00 do 13:30 hod. v Mladé Boleslavi ve ŠKODA Muzeum (Tř. Václava Klementa 294; Mladá Boleslav).

Po skončení diskusního panelu se můžete přihlásit na zajímavý doprovodný program, který je připraven ve spolupráci s hostitelskou Škoda Auto, a.s. – prohlídku muzea a závodu ŠKODA AUTO či prohlídku středního odborného učiliště a vysoké školy ŠKODA AUTO.

Časový rozvrh:

09:00 - 09:55 Registrace

I. blok – Participace zaměstnavatelů na vzdělávacím procesu

10:00 - 11:00 

11:00 -11:15 Coffee break

II. blok – Cesty k řešení nedostatku technických profesí

11:15 - 12:15

12:15 - 13:30 oběd

od 13:30 hod. doprovodný program pro zájemce – prohlídka závodu, muzea a vzdělávacích institucí ŠKODA AUTO 

Účast na diskusi s názvem „Spolupráce ve vzdělávání: To je oč tu běží“ je zdarma, registrace je nutná předem.

Vzhledem k tomu, že kapacita sálu je omezená a diskusní panel i doprovodný program je otevřen i širší veřejnosti, chtěli bychom Vás požádat o provedení Vaší registrace na diskusi co nejdříve.

Registrace (http://kas.economia.ihned.cz/cz/detail-akce/spoluprace-ve-vzdelavani-to-je-oc-tu-bezi-15407/ ) 

Uploady:

· Pozvánka

· Program

· Doprovodný program
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