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Svaz průmyslu a dopravy České republiky (SP ČR) dlouhodobě podporuje zavedení tzv. sponzorovaného přístupu k normám, na které odkazuje legislativa. Dle názoru SP ČR musí být jakékoliv požadavky kladené na subjekty českou (i jinou) legislativou dostupné pro občany a podnikatele „bezplatně a veřejně“ při současném zachování ochrany autorských práv. Zavedení obecného mechanismu sponzorovaného přístupu k těmto „zezávazněným“ normám on-line pak tyto požadavky dle našeho názoru zcela naplňuje a zároveň reflektuje i vyvíjející se judikaturu v této oblasti.
Svaz sponzorovaný přístup podporuje.
KONKRÉTNÍ PŘIPOMÍNKY
1. Ke zveřejnění norem v rámci sponzorovaného přístupu
Z našeho pohledu by bylo dobré do materiálu (např. do důvodové zprávy) doplnit detailnější popis praktického řešení sponzorovaného přístupu. Např. doplnění informace o webové stránce (https://sponzorpristup.agentura-cas.cz/default.aspx), na které by měly být zpřístupněné technické normy zveřejněny, či základní popis případných úprav systému pro zveřejnění uvedením odkazu na zákon nebo evropskou směrnici či nařízení, kterým je norma zezávazněná, popř. výklad normy, pokud je vypracován, apod.
2. K finančním dopadům
[bookmark: _GoBack]Dle našeho názoru by bylo vhodné alespoň rámcově odhadnout finanční náklady na zveřejňování technických norem či např. dodat první seznam technických norem, které budou muset být zveřejněny.
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