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SP ČR na MSV uspořádal debatu, jak zefektivnit český export
Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) dnes na Mezinárodním strojírenském veletrhu v Brně uspořádal panelovou diskusi na téma „Český export“. Podpora exportu patří pro naši nejvýznamnější organizaci sdružující zaměstnavatele k dlouhodobým prioritám. Diskusní setkání bylo určeno zejména pro obchodníky z malých a středních firem, které dosud často nedovedou plně využít svůj exportní potenciál.

Česká republika je v přepočtu na jednoho obyvatele významným exportérem. Měřeno touto optikou vyváží o polovinu více než Francie, dvakrát více než Velká Británie, třikrát více než Spojené státy a desetkrát více než Čína. „Pro Svaz průmyslu a dopravy ČR je podpora exportu jedním z klíčových bodů, kterým se snažíme už poměrně dlouho věnovat. Myslíme si, že pořád ještě neumíme úplně svůj potenciál využívat,“ řekla generální ředitelka SP ČR Dagmar Kuchtová. 

V diskusním panelu, který moderoval ředitel společnosti CATRO s.r.o. Martin Vosecký, zasedli předseda představenstva TechniStone Radek Průša, Richar Brulík ze společnosti YSoft a Jiří Holoubek, předseda představenstva společnosti Elcom, a.s., který je rovněž členem představenstva SP ČR. Tématy debaty bylo zejména řízení distributorů v zahraničí a budování exportních týmů i otázka marží; hovořilo se také o „mýtech a báchorkách“ spojených s exportními aktivitami.
„V zahraničí není možné spoléhat vždy na lokálního partnera. V drtivé většině aktivit musí vše tvrdě odpracovat lidé z Česka nebo zaměstnanci dočasně dislokovaní v dané lokalitě,“ konstatoval člen představenstva SP ČR Jiří Holoubek, jehož společnost úspěšně rozvíjí své obchody zejména v Číně a Spojených arabských emirátech. Naopak v Kazachstánu kvůli obtížnosti tamějších podmínek své aktivity po několika letech aktivních snah utlumuje. „Tam zjišťujeme, že i poté, co jsou učiněny konkrétní kroky ke konkrétnímu projektu, tak nakonec se efekty obvykle rozplynou s tím, že je potřeba zajišťovat další a další certifikace, o kterých se předtím vůbec nemluvilo,“ posteskl si Jiří Holoubek.
Aktivity SP ČR na podporu exportérů jsou podle zkušeností Jiřího Holoubka pro firmy velmi cenné. „Docela dobrým počinem Svazu je podpora a účast na akcích s českou oficiální organizací,“ konstatoval zkušený exportér, jenž využil možnost propagovat výstupy své firmy na veletrzích ve Spojených arabských emirátech i čínské Šanghaji. „Snažíme se o to, abychom českou oficiální účast vždy alespoň trochu oživili svým lokálním pohledem a přitáhli tam i lokální partnery, kteří i ostatním českým účastníkům mají co říci,“ dodal Jiří Holoubek. Ve spolupráci s organizátory akcí proto na veletrzích v exotických destinacích pořádá specializované workshopy a diskuse. 
Svaz průmyslu a dopravy ČR je největším zaměstnavatelským svazem v České republice. Zastřešuje 28 svazů a asociací a 130 individuálních členských firem. Celkově hájí zájmy 10,5 tisíce firem, které zaměstnávají 800 tisíc pracovníků. Je nestátní organizací, nezávislé na vládě, politických stranách a odborech, ovlivňující hospodářskou a sociální politiku vlády a působící na vytváření optimálních podmínek pro podnikání. Hájí zájmy zaměstnavatelů v evropských a světových organizacích, zejména jako člen evropské konfederace zaměstnavatelů BUSINESSEUROPE. 



