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Zástupce SP ČR předal cenu nejlepší průmyslové zóně 

Zástupci strategické průmyslové zóny Triangle převzali 28. května v pražském paláci Žofín z rukou člena představenstva Svazu průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) Petra Jonáka ocenění Podnikatelská nemovitost roku 2014 v kategorii Průmyslová zóna roku. Vyhlášení výsledků soutěže Investor a podnikatelská nemovitost roku 2014 bylo součástí
Týdne investic, který zorganizovala agentura CzechInvest a jehož hlavním partnerem byl SP ČR.

Role hlavního partnera Týdne investic se SP ČR ujal proto, že jeho aktivity korespondují se záměry jeho kampaně Rok průmyslu a technického vzdělávání, kterou SP ČR vyhlásil na letošní rok. V rámci Týdne investic proto podpořil desítku exkurzí žáků základních a středních škol do průmyslových firem v řadě regionů ČR. Výčet konkrétních škol a firem, které se exkurzí zúčastnily, je uveden na internetové stránce organizátorů www.tydeninvestic.cz.

Vyhlášením soutěže Investor a podnikatelská nemovitost roku 2014 organizátoři upozorňují na investiční projekty, které v uplynulém roce přispěly k podnikání v ČR. Zóna Triangle leží mezi Mostem, Chomutovem, Louny a Žatcem a je jednou z pětice volných strategických průmyslových zón v ČR. V roce 2014 do ní zamířily tři nové investice v celkové hodnotě 23,6 miliardy korun, díky nimž vznikne přes 1500 nových pracovních míst.

Celkem bylo uděleno 13 cen významným investorským projektům, počinům a projektům podnikatelských nemovitostí za rok 2014. V hlavní kategorii zvítězila korejská společnost Nexen Tyre, jejímž zástupcům předal cenu ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek.







Svaz průmyslu a dopravy ČR je největším zaměstnavatelským svazem v zemi. Posláním této dobrovolné, nestátní organizace, nezávislé na vládě, politických stranách a odborech, je ovlivňovat hospodářskou a sociální politiku vlády a působit na vytváření optimálních podmínek pro podnikání. Hájí zájmy zaměstnavatelů v evropských a mezinárodních organizacích, zejména jako člen vlivného evropského svazu zaměstnavatelů BusinessEurope. 
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