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SP ČR s ministry hodnotil akční plán konkurenceschopnosti
Viceprezident Svazu průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) Jan Rafaj se 16. července zúčastnil porady ekonomických ministrů a sociálních partnerů týkající se plnění Akčního plánu na podporu hospodářského růstu a zaměstnanosti. Akční plán vláda schválila v prosinci loňského roku.
„Vláda rozvíjí sociální dialog, konzultuje základní opatření v oblasti hospodářské politiky,“ uvedl Jan Rafaj. „Důkazem toho je i dnešní zasedání porady ekonomických ministrů, kam jsou přizváni reprezentanti tripartity,“ ocenil. 
Účastníci schůzky se shodli na tom, že mezi úspěšně splněné úkoly plánu patří schválení operačních programů pro období 2014-2020 a vypsání prvních výzev k čerpání prostředků EU – za prvních pět měsíců letošního roku tak čeští žadatelé vyčerpali 30,9 miliardy korun (zejména na podporu inovací a vzdělávání).
Rozvíjí se také program investičních pobídek pro zahraniční investory – do konce května ministerstvo průmyslu vydalo přes dvě desítky rozhodnutí o příslibu investičních pobídek v celkové výši 6,79 miliardy korun s výhledem na vytvoření 1580 nových pracovních míst. Záměr prakticky podpořila také novela zákona o investičních pobídkách účinná od letošního května. Zlepšila se také spolupráce mezi ministerstvem zahraničních věcí a agenturou CzechInvest.
Jako další nejdůležitější úkoly účastníci setkání označili přijetí stavebního zákona, zákona o veřejných zakázkách a zákon o sociálním bydlení či větší podporu inovací a řízení vědy. Vláda Bohuslava Sobotky uspořádala poradu ekonomických ministrů a sociálních partnerů již podruhé, s dalším obdobným setkáním se počítá zhruba do tří měsíců. 
„Tato vláda musí zajistit připravenost velkých infrastrukturních dopravních projektů,“ shrnul požadavky byznysu na cestu ke zvýšení konkurenceschopnosti české ekonomiky Jan Rafaj. Za další důležité body označil vyřešení surovinové politiky v oblasti obnovitelných zdrojů, účinné zapojení do evropských programů (a to nejen strukturálních). „V podnikatelském prostředí se zásadním způsobem musí vyřešit problematika nekalých insolvenčních řízení, která ohrožuje samu podstatu fungování tržního hospodářství,“ dodal Jan Rafaj.





 
Svaz průmyslu a dopravy ČR je největším zaměstnavatelským svazem v zemi. Posláním této dobrovolné, nestátní organizace, nezávislé na vládě, politických stranách a odborech, je ovlivňovat hospodářskou a sociální politiku vlády a působit na vytváření optimálních podmínek pro podnikání. Hájí zájmy zaměstnavatelů v evropských a mezinárodních organizacích, zejména jako člen vlivného evropského svazu zaměstnavatelů BUSINESSEUROPE. 
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