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Tisková zpráva
Zveřejněno: 30. 4. 2015
Svaz průmyslu a dopravy ČR pořádá 1. 5. Den s průmyslem v Ostravě 
Několik tisíc návštěvníků je 1. května očekáváno v areálu Dolních Vítkovic v Ostravě, kde od 14 hodin začne zábavný program pro děti a mládež a jejich rodiče pod názvem Den s průmyslem v Ostravě. Akci v rámci Roku průmyslu a technického vzdělávání organizuje Svaz průmyslu a dopravy ČR se svými partnery.

Celý den budou návštěvníky provázet vystoupení hudebních skupin jako je pop-rocková revivalová kapela Myshak Band, ostravská pop-funková parta EzyWay, hvězdou celodenního hudebního programu bude zpěvák RYTMUS. 
Vedle toho je pro děti připravena ve stanu společnosti ArcelorMittal Dětská diskotéka, diváky jistě potěší Kaskadéři Crazy Day v Ocelové kouli.
Areál nabídne desítky stanů a stánků partnerských firem a škol, které se zde budou prezentovat. Představovat se bude i spolupráce firem a škol. Mezi vystavovateli a partnery Dne s průmyslem v Ostravě jsou Vítkovice Machinery Group, Vítkovice Steel, Arcelor Mittal, OKD, AWT, Veolia, BorsodChem, Česká průmyslová zdravotní pojišťovna, ale také Skupina ČEZ nebo Škoda auto. Jako generální partner celého Roku průmyslu a technického vzdělávání se představí Česká spořitelna. 

Odpolední dění navazuje na Den otevřených dveří společnosti Vítkovice Machinery Group. Návštěvníky čeká vyjížďka na vrchol Vysoké pece, Svět techniky, ostravská premiéra nové herní mobilní aplikace a další doprovodný program pro děti i dospělé. Návštěvníky čekají komentované prohlídky Multifunkční auly Gong, kde jsou připraveny kvízy pro děti i rodiče. 
Součástí akce je od 11 hodin vernisáž výtvarného symposia Smalt Art Vítkovice. 

Celodenní událost završí projekce hokejového zápasu Česko – Švédsko na velkoplošných obrazovkách. 
Milan Mostýn
ředitel sekce komunikace a tiskový mluvčí
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Svaz průmyslu a dopravy ČR je nejsilnější zaměstnavatelský svaz sdružující klíčové odvětvové svazy a významné firmy v České republice.
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