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Tisková zpráva
Zveřejněno: 26. 8. 2015
SP ČR vítá vládní Akční plán pro rozvoj digitálního trhu
Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) vítá schválení Akčního plánu pro rozvoj digitálního trhu jako důležitý krok směrem ke sjednocení činnosti vlády v oblasti digitální agendy. Jde o kvalitní materiál, který se snaží postihnout všechny nejdůležitější oblasti digitální agendy, které doposud byly zcela resortně roztříštěné. SP ČR byl do spolupráce s Úřadem vlády na jeho přípravě zapojen a prosazuje, aby se Akční plán stal východiskem pro zpracování veškerých souvisejících materiálů vlády v oblasti rozvoje digitální agendy.
Upozorňuje, že je bezpodmínečně nutné, aby s Akčním plánem byly uvedeny do souladu i ostatní strategické dokumenty, které aktuálně vznikají v oblasti digitální agendy na ostatních resortech, resp. útvarech Úřadu vlády. Současně navrhujeme, aby byly při jeho nejbližší aktualizaci dopracovány některé kapitoly, které vnímá jako neúplné, například Snižování administrativní zátěže pro podnikatele, Počáteční vzdělávání.  
„Vyhotovení Akčního plánu vnímáme jako krok správným směrem. V krátkodobém časovém horizontu musí Česká republika řešit nejbolavější témata rozvoje svého digitálního trhu tak, aby zajistila adekvátní národní reakci na evropskou Strategii pro Jednotný digitální trh EU,“ uvedla Milena Jabůrková, členka představenstva SP ČR zodpovědná za oblast digitální agendy. „Hlavní podmínkou úspěchu Akčního plánu je, aby vláda jmenovala svého koordinátora pro digitální agendu, po čemž Svaz dlouhodobě volá,“ uvedla Milena Jabůrková.
Rozvoj digitálního trhu je i pro SP ČR jednou z priorit a budeme bedlivě sledovat způsob, jakým jednotlivé resorty se svými úkoly stanovenými v Akčním plánu naloží. 

SP ČR se hlásí k úkolu, který mu byl Akčním plánem uložen, a je připraven spolupracovat s MPO na sestavení Iniciativy Průmysl 4.0. Je nezbytné rychle reagovat na nové trendy v rozvoji průmyslu, jeho digitalizaci, automatizaci a robotizaci ve vazbě na proces nazývaný 4. průmyslovou revolucí a zachycený ve vládních strategiích evropských i zaoceánských států. 

Svaz průmyslu a dopravy ČR je největším zaměstnavatelským svazem v České republice. Zastřešuje 28 svazů a asociací a 130 individuálních členských firem. Celkově hájí zájmy 10,5 tisíce firem, které zaměstnávají 800 tisíc pracovníků. Je nestátní organizací, nezávislé na vládě, politických stranách a odborech, ovlivňující hospodářskou a sociální politiku vlády a působící na vytváření optimálních podmínek pro podnikání. Hájí zájmy zaměstnavatelů v evropských a světových organizacích, zejména jako člen evropské konfederace zaměstnavatelů BUSINESSEUROPE. 



