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Tisková zpráva
Zveřejněno: 19. 5. 2015
SP ČR: Odbory mají nereálné představy o mzdách
Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) považuje výzvy odborových předáků k vyjednávání o reálném růstu mezd o tři až pět procent v příštím roce za nepodložené ekonomickými výsledky firem. „Podle aktuálního šetření mezi našimi členy firmy pro příští rok předpokládají růst mezd o jedno a půl až dvě procenta. Představa odborů není reálná. Ale chápu, že jejich posláním je přicházet s ambiciózními mzdovými návrhy,“ uvedl prezident Svazu průmyslu a dopravy ČR Jaroslav Hanák. Podle něj zaměstnavatelé musí brát v úvahu ve svém podnikání i další faktory, jako jsou investice či produktivita práce, ve které ČR zaostává za vyspělými zeměmi EU jako Rakousko a Německo.
SP ČR upozorňuje na skutečnost, že nehledě na postupné oživování české ekonomiky je kondice jednotlivých odvětví a firem značně odlišná. „Záleží na výsledcích jednotlivých firem. Je pravděpodobné, že některé firmy nebudou svým zaměstnancům mzdy zvyšovat, jiné se budou pohybovat nad dvěma procenty,“ poznamenal prezident SP ČR. Například jedna z nejvýznamnějších tuzemských firem ŠKODA AUTO se dohodla s odbory na zvýšení mezd v tomto fiskálním roce o tři procenta. 

Co se veřejného sektoru týká, SP ČR nepodporuje plošné zvýšení mezd. „Nehovořme pouze o navýšení mezd, pokud neřešíme kvalitu výkonu veřejného sektoru,“ uvedl Jaroslav Hanák. „Naši zaměstnanci jsou oceňováni v závislosti na výkonu práce a na hospodářských výsledcích firmy, která je zaměstnává,“ dodal prezident SP ČR. 


