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Tisková zpráva
Zveřejněno: 29. 5. 2015
Prezident SP ČR J. Hanák obdržel významné ocenění
Nejvyšší ocenění Českého svazu vědeckotechnických společností (ČSVTS) - Medaili Christiana J. Willenberga, zakladatele nejstarší inženýrské školy nejen v zemích Koruny české, ale v celé střední Evropě - obdržel prezident Svazu průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) Jaroslav Hanák z rukou ministra průmyslu a obchodu Jana Mládka a předsedy ČSVTS prof. Jaromíra Volfa. Letos bylo toto významné ocenění uděleno v souvislosti s 25. výročím ustanovení ČSVTS devíti osobnostem. Mezi nimi jsou prezident Světové federace inženýrských organizací Marwan Abdelhamid, předseda Akademie věd České republiky prof. Jiří Drahoš, prezident Zväzu slovenských vedeckotechnických společnosti prof. Dušan Petráš a další osobnosti. Před pěti lety byla medaile udělena pouze sedmi dalším významným osobnostem. 

Udělení medaile prezidentovi SP ČR Jaroslavu Hanákovi zdůvodnila ČSVTS jeho trvalým zájmem o vědu, výzkum, inovace a aplikovaní výsledků výzkumu v průmyslové praxi v ČR a podporu činnosti ČSVTS. „Velmi si vážím uděleného ocenění. A velmi si také vážím práce Českého svazu vědeckotechnických společností, zastřešujícího téměř sedm desítek společností a sdružení zástupců technických oborů,“ uvedl Jaroslav Hanák. Zmínil i společný zájem na podpoře technických oborů a připomenul Rok průmyslu a technického vzdělávání, který SP ČR se svými partnery pro letošek vyhlásil. 
Český svaz vědeckotechnických společností slaví stejně jako SP ČR v tomto roce 25. výročí založení. Nad touto významnou událostí převzal záštitu prezident České republiky Miloš Zeman. Současný ČSVTS, který je právním nástupcem bývalé Československé vědeckotechnické společnost, působící v období let 1955 až 1989, navazuje na tradice sdružování vědců, inženýrů, architektů a techniků probíhající již v dávné minulosti a zejména pak na slavný Spolek inženýrů a architektů v Království Českém – SIA. Ten byl založen již v roce 1865 a po založení samostatného Československého státu se v roce 1918 transformoval na Spolek inženýrů a architektů v Československu. 


